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Резюме 

Управління публічними інвестиціями залишається однією зі сфер, яка потребує значного посилення 

в Україні. Надзвичайно важливо ефективно використовувати наявні державні бюджетні ресурси та 

вибудовувати відносини з потенційними донорами і міжнародними фінансовими інституціями, які в 

ці важкі для країни часи надають нам величезну допомогу для зменшення макрофінансових ризиків, 

стабілізації економічної ситуації, захисту населення та відбудови зруйнованих і пошкоджених 

об’єктів енергетичної, житлової та соціальної інфраструктури. Питання вдосконалення системи 

управління публічними інвестиціями (УПІ) з самого початку мають бути узгодженими з 

євроінтеграційними вимогами щодо вступу до ЄС. 

Цей комплексний процес передбачає визначення та стратегічне планування публічних інвестицій у 

середньостроковій перспективі з їх повною інтеграцією в бюджетний процес. Він встановлює єдині 

підходи до підготовки, оцінки та визначення пріоритетів державних інвестиційних проєктів, у тому 

числі джерел та механізмів їх фінансування. Процес підтримується цифровізацією та створенням 

експертних центрів як основних інструментів для зміцнення спроможності органів влади на всіх 

рівнях управління публічними інвестиціями1.  

З початком перехідного періоду реформування ПІМ у 2024 році стало зрозуміло, що необхідні значні 

зусилля для створення прозорої, підзвітної та функціональної системи управління державними 

інвестиціями, яка заслужить довіру як на національному, так і на міжнародному рівні. Впровадження 

системи також прив’язане до зобов’язань України, зокрема до «структурних орієнтирів», визначених 

Міжнародним валютним фондом у рамках програми розширеного фінансування для України2, та 

зобов’язань країни в рамках програми Ukraine Facility3. 

У вересні 2024 року Стратегічна інвестиційна рада України затвердила Єдиний портфель публічних 

інвестиційних проєктів (далі — ЄПП) для оптимізації управління публічними інвестиціями. Основною 

метою портфеля є пріоритезація публічних інвестиційних проєктів для їх своєчасного фінансування 

та подальшої реалізації. Виділяючи обмежені фінансові ресурси на найбільш ефективні ініціативи, 

портфель має на меті максимізувати віддачу від публічних інвестицій. Ключовими пріоритетами 

фінансування є енергетичний сектор, соціальне забезпечення та зусилля зі швидкого відновлення 

З 2024 року розпочався перехідний етап реформування системи УПІ, і потрібно ще багато зробити, 

щоб ця система стала прозорою та дієвою робочою моделлю, вартою довіри. Важливо, що кроки 

впровадження УПІ є призначеними «структурними контрольними показниками» за програмою 

розширеного фінансування МВФ та зобов’язаннями за планом фінансування для України. 

У вересні 2024 року Стратегічна інвестиційна рада запровадила Єдиний портфель публічних 

інвестиційних проєктів (ЄПП) як основу УПІ з метою подальшої оцінки й відбору публічних 

інвестиційних проєктів для своєчасного фінансування та реалізації пріоритетних проєктів. Таким 

 
1 Міністерство фінансів України, Управління публічними інвестиціями, Міністерство фінансів України, на 8 січня 2025. 

2  Міжнародний валютний фонд, Ukraine: Sixth Review under the Extended Arrangement under the Extended Fund Facility, Requests for 

Modification of a Performance Criterion, and Financing Assurances Review—Press Release; Staff Report; and Statement by the Alternate Executive 

Director for Ukraine, Міжнародний валютний фонд, 20 грудня 2025. 

3 Європейська комісія, Ukraine Facility, Європейська комісія, на 12 лютого 2025. 

https://mof.gov.ua/uk/management_of_public_investments-746
https://www.imf.org/-/media/Files/Publications/CR/2024/English/1ukrea2024004-print-pdf.ashx
https://www.imf.org/-/media/Files/Publications/CR/2024/English/1ukrea2024004-print-pdf.ashx
https://www.imf.org/-/media/Files/Publications/CR/2024/English/1ukrea2024004-print-pdf.ashx
https://enlargement.ec.europa.eu/funding-and-technical-assistance/ukraine-facility_en
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чином, ЄПП покликаний спрямовувати обмежені фінансові ресурси для ефективного досягнення 

найкращих результатів. У пріоритеті залишаються енергетика, соціальне забезпечення та швидке 

відновлення4. 

Поки що ЄПП працює в пілотній фазі, й очікується, що оновлена модель буде впроваджена в 

екосистему DREAM 5  до кінця 2025 року. Це надає можливість українському громадянському 

суспільству та зацікавленим сторонам активно впливати та брати участь в перепроєктуванні та 

модернізації ЄПП для другого етапу реформування системи УПІ (2026–2028 роки). 

Метою цього дослідження є оцінка сучасного стану процесів, що відбуваються на етапі перехідної 

моделі управління державними інвестиціями, та оцінка якості проєктних концепцій у рамках СПП у 

п'яти секторах економічної діяльності: транспортні послуги, енергетика та видобувна 

промисловість; водопостачання, водовідведення та поводження з відходами; промисловість, 

торгівля та послуги; сільське господарство, рибальство та лісове господарство. У секторальному 

аналізі було оцінено, наскільки концепції проєктів відповідають наявним національним стратегіям 

розвитку, виявлено прогалини, протиріччя та недоліки в процесі подання, пріоритезації та оцінки. 

Висновки за результатами оцінки пілотного етапу впровадження ЄПП та перехідного етапу 

реформування УПІ в подальшому можуть бути враховані під час створення повноцінної системи УПІ, 

а також секторальних та регіональних ЄПП. У цьому звіті ми пропонуємо окремі рекомендації для 

секторів, охоплених цим дослідженням. 

Дослідження проводилось шляхом аналізу наявної та відкритої інформації на офіційних ресурсах 

(передовсім у Цифровій екосистемі для підзвітного управління відновленням (DREAM)), організації 

інформаційних запитів до центральних органів виконавчої влади та шляхом аналізу наявного 

законодавчого поля в сфері управління публічними інвестиціями. 

Команда підтримки реформ при Міністерстві економіки України надала відгуки щодо нашого 

початкового проєкту звіту, а також свої думки щодо питань прозорості, національного 

енергетичного балансу та цілей ЄПП на період до 2025 року6. 

На їхню думку, ядерний сектор залишається важливим елементом довгострокової енергетичної 

безпеки та постачання України, а ядерна енергетика забезпечує надійне базове навантаження для 

доповнення більш змінної відновлюваної генерації. Вони також наголошують, що інвестиції в нові 

ядерні проєкти є життєво важливими для підтримки навичок і промисловості, необхідних для 

відновлення та безпечної експлуатації наявних об'єктів ядерної енергетики України. 

Однак у цьому звіті, який розглядає енергетичний сектор у рамках ЄПП, стверджується, що сама 

потреба в електроенергії базового навантаження суперечить розвитку розподілених енергетичних 

систем. Як ядерні, так і відновлювані джерела енергії потребують гнучких потужностей генерації. 

Україна вже зіткнулася з ситуаціями, коли відновлювані джерела енергії були скорочені, щоб 

пристосуватися до негнучкого виробництва атомних електростанцій, що підкреслює недоцільність 

 
4 Кабінет міністрів України, Стратегічна інвестиційна рада схвалила пріоритетні напрями відновлення, - Деніс Шмигаль, Урядовий портал, 

29 листопада 2024. 

5  Кабінет міністрів України, План для Ukraine Facility 2024-2027, сайт Ukraine Facility, на січень 2025. 

6  Команда підтримки реформ при Міністерстві економіки України, відгук на результати цього дослідження, 17 січня 2025. 

https://www.kmu.gov.ua/news/stratehichna-investytsiina-rada-skhvalyla-priorytetni-napriamy-vidnovlennia-denys-shmyhal
https://www.ukrainefacility.me.gov.ua/wp-content/uploads/2024/03/plan-ukraine-facility.pdf
https://rdo.in.ua/ministerstvo-ekonomiky
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покладатися на постійне постачання ядерної енергії для доповнення змінних відновлюваних джерел 

енергії для задоволення динамічного попиту. Крім того, планування нових ядерних проєктів не 

враховує фінансових обмежень країни та повністю ігнорує ризики для безпеки, пов'язані з ядерною 

енергетикою. 

Проведений аналіз концепцій публічних інвестиційних проєктів, поданих до Єдиного Портфеля 

Проєктів (ЄПП) у рамках обраних секторів, виявив такі тенденції (див. Розділ 2 та Додаток 1): 

• Майже 90 відсотків проєктів були ініційовані та керовані центральними органами виконавчої 

влади.  

• Більшість публічних інвестиційних проєктів перебувають на стадії реалізації проєктування.  

• В ЄПП домінує запит на інвестиції в проєкти невідновлюваної енергетики, за ними йдуть 

проєкти в сфері залізничного транспорту.  

• В секторі «Транспортні послуги» найбільші фінансові асигнування мають залізничні проєкти, 

а найчисленнішими є автомобільні й авіаційні проєкти. Серед них авіаційні проєкти мають 

найнижчий обсяг очікуваного фінансування на 2025 рік. 

• Проєкти, не пов'язані з відновлюваною енергетикою, особливо нафтогазова промисловість, 

передача та розподіл енергії, мають найбільшу частку виділеного фінансування в цьому 

секторі.  

• В секторі «Вода, санітарія та управління відходами» проєкти з управління відходами мають 

найбільші потреби у фінансуванні, тоді як пріоритетні проєкти з водопостачання є 

найчисленнішими але не мають наявного фінансування.  

• В секторі «Сільське господарство, рибальство та лісове господарство» проєкти зі зрошення 

та дренажу є найчисленнішими й мають найбільший бюджет. 

• Сектор «Промисловість, торгівля та послуги» складаються з різних підгалузей, починаючи з 

житлового будівництва і закінчуючи туризмом та сільськогосподарськими ринками.  

• Найбільша частка потреб у фінансуванні в секторі «Промисловість, торгівля та послуги» 

припадає на будівництво житла, але найбільше наявного фінансування мають проєкти в 

підсекторі «Сільськогосподарські ринки, комерціалізація та агробізнес». 

Для покращення загального процесу формування єдиного проєктного портфеля, підвищення якості 

підготовки проєктів та удосконалення процедури їх відбору для подальшого фінансування ми 

рекомендуємо таке: 

• Необхідне узгодження правових визначень і дефініцій для успішного реформування системи 

УПІ. Це критично важливо з огляду на те, що зміни до бюджетного кодексу мають бути внесені 

до кінця січня, а до кінця березня 2025 року мають бути розроблені щонайменше вісім 
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нормативних документів 7 . Строки впровадження мають бути скоригованими та 

реалістичними для забезпечення якості документів. 

• Ініціатори публічних інвестиційних проєктів повинні бути ознайомлені зі 

стандартизованими рекомендаціями щодо переходу від проєктних ідей до їх реалізації, щоб 

краще підготувати свої пропозиції й підвищити ймовірність успішного подання заявок на 

фінансування. Крім того, ПІП повинні базуватись на середньостроковому бюджетному 

плануванні та довгострокових програмах розвитку. 

• З метою забезпечення простежуваності всіх державних інвестиційних проєктів в Україні має 

бути прийнята система статистичної класифікації видів економічної діяльності 

Європейського Співтовариства8. 

• Попереднє техніко-економічне обґрунтування має бути обов'язковою вимогою для проєктів 

ЄПП для забезпечення найкращого використання коштів. 

• Розвиток УПІ має відображати амбіції України щодо вступу до ЄС, що вимагатиме прийняття 

відповідних вимог і регулювань ЄС. При цьому особлива увага має бути приділена 

дотриманню стандартів сталого розвитку, питанням інклюзивності й екологічним аспектам. 

Управління державними інвестиціями має бути краще публічно комунікованим, щоб залучати 

більше зовнішньої експертизи. Залучення зацікавлених сторін, особливо муніципалітетів і 

громадянського суспільства, до ініціювання портфеля проєктів, нагляду за вибором, 

впровадженням і моніторингом проєктів покращить прозорість та врядування, а отже — довіру та 

відповідальність у загальному процесі. 

  

 
7 Кабінет міністрів України, Розпорядження № 588-р Про затвердження плану заходів щодо реалізації Дорожньої карти реформування 

управління державними інвестиціями на 2024-2028 роки, сайт Верховної Ради України, 18 червня 2024 р. 

8 Євростат, NACE Overview, Євростат, на 8 січня 2025. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2024-%D1%80#n16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2024-%D1%80#n16
https://ec.europa.eu/eurostat/web/nace
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Вступ  

В останньому звіті «Швидка оцінка завданої шкоди та потреб на відновлення» (RDNA3), 

опублікованому 15 лютого 2024 року, потреби у відбудові оцінено на рівні 486 млрд доларів США 

протягом наступних 10 років9. Наразі триває підготовка оновленої оцінки завданої шкоди та потреб 

на відновлення України (RDNA4)10, що має стати основою для формування пріоритетних проєктів 

відбудови і розвитку з залученням державного та приватного фінансування.  

Управління публічними інвестиціями залишається однією зі сфер, яка потребує значного посилення. 

У своєму Звіті про діагностичну оцінку управління інвестиціями (PIMDA) 11 за 2022 рік Світовий банк 

визначив його основні недоліки, такі як фрагментація, низька спроможність здійснювати належний 

комплексний аналіз, корупційні ризики, відсутність стратегічної орієнтації та слабкі інституційні 

механізми, а також надав рекомендації щодо покращення ситуації. На виконання цих рекомендацій 

в Україні був розроблений та 22 грудня 2023 року схвалений протокольним рішенням Уряду проєкт 

Дорожньої карти реформування управління публічними інвестиціями 12 . Таким чином було 

забезпечено виконання одного з «структурних маяків» у рамках програми розширеного 

фінансування МВФ. 

В Дорожній карті було задекларовано, що ухвалення рішень про здійснення публічних інвестицій 

відбуватиметься в рамках стратегічного та середньострокового бюджетного планування, а до всіх 

публічних інвестиційних проєктів застосовуватимуться уніфіковані та прозорі підходи до їх відбору, 

оцінки та пріоритезації, незалежно від джерел та механізмів фінансування. Наступним логічним 

кроком стала розробка та прийняття Плану заходів з реалізації Дорожньої карти реформування 

управління публічними інвестиціями на 2024–2028 роки13, що було одним з індикаторів виконання 

Україною своїх зобов’язань згідно з планом Ukraine Facility14. 

На першому етапі виконання Дорожньої карти (2024–2025 роки) було передбачено запровадження 

тимчасової (перехідної) моделі управління публічними інвестиціями, яка передбачає подачу 

концепцій інвестиційних проєктів тільки головними розпорядниками коштів (центральними 

органами виконавчої влади та обласними державними/військовими адміністраціями) через систему 

DREAM та їх подальшу оцінку Міністерством фінансів, Міністерством економіки та Міністерством 

розвитку громад та територій України в межах їхніх компетенцій. 

 
9 Європейська комісія, Updated Ukraine Recovery and Reconstruction Needs Assessment Released, Європейська комісія, 15 лютого 2024. 

10  Міністерство розвитку громад та територій України, Мінрозвитку і Світовий банк обговорили підготовку оновленої оцінки потреб 

України на відновлення та відбудову RDNA4, Міністерство розвитку громад та територій України, 23 листопада 2024. 

11  Група Світового банку, Ukraine – Public Investment Management Diagnostic Assessment Report, Група Світового банку, 18 січня 2023. 

12  Міністерство фінансів України, Дорожня Карта Реформування Системи Управління Публічними Інвестиціями, Міністерство фінансів 

України, 22 грудня 2023. 

13  Кабінет міністрів України, Розпорядження № 588-р Про затвердження плану заходів щодо реалізації Дорожньої карти реформування 

управління державними інвестиціями на 2024-2028 роки, сайт Верховної Ради України, 18 червня 2024 р.  

14  Mіністерство економіки України, Індикатори плану для Ukraine Facility, 2024-2027, Mіністерство економіки України, 10 квітня 2024. 

 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/uk/ip_24_801
https://mtu.gov.ua/news/36139.html
https://mtu.gov.ua/news/36139.html
http://documents.worldbank.org/curated/en/099220001172358412/pdf/P1724410d76e3f0940a48904740dc8b0421.pdf
https://www.mof.gov.ua/storage/files/%D0%94%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D1%8F_%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B0_%D0%A3%D0%9F%D0%86.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2024-%D1%80#n16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2024-%D1%80#n16
https://me.gov.ua/view/98d0fb7f-901e-46d3-b546-d46ed20e7cfa
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Для координації процесу розробки, подачі та оцінки інвестиційних проєктів та реалізації перехідної 

моделі в Україні була створена Стратегічна інвестиційна рада (СІР) 15  та розроблений Порядок 

підготовки, подання, оцінки та визначення критеріїв пріоритезації концепцій публічних 

інвестиційних проєктів на 2025 рік16. 

На першому засіданні Стратегічної інвестиційної ради (24.07.2024) було заплановано створення 

Офісу підготовки проєктів у рамках Програми Project Preparation Facility (PPF), завданням якого буде 

супровід, валідація, координація та моніторинг виконання інвестиційних проєктів 17 . На своєму 

другому засіданні (10.09.2024) Стратегічна інвестиційна рада схвалила Єдиний портфель публічних 

інвестиційних проєктів (ЄПП) 18 , який станом на грудень 2024 року складається з 787 концепцій 

проєктів в 10 секторах економічної діяльності, підготовлених 50 заявниками. Понад 100 концепцій 

проєктів у сферах охорони здоров’я, освіти, транспорту та енергетики були визначені як пріоритетні 

та запропоновані для включення до проєкту Держбюджету на 2025 рік, загальний ресурс якого для 

фінансування публічних інвестиційних проєктів становить 256,1 млрд грн, з яких 186,9 млрд грн  — 

міжнародної донорської підтримки19 . Інформація про ЄПП розміщена на платформі DREAM20. 

Аналіз процесу формування ЄПП та запропонованих проєктів показав, що наповнення ЄПП 

концепціями проєктів в 2024 році відбувалось дещо хаотично на тлі відсутності методичних 

рекомендації щодо їх підготовки, оцінки, пріоритезації, відбору, впровадження та моніторингу. 

Можна сказати, що проєкти були зібрані в безпрецедентних обставинах, серед яких — практично 

повна відсутність методологічного забезпечення, обмежені часові рамки, недостатня міжвідомча 

комунікація та недостатній потенціал ініціаторів у підготовці якісних публічних інвестиційних 

проєктів. 

Метою цього дослідження є оцінка поточного стану реформування УПІ та його ключової частини — 

ЄПП, зокрема висвітлення проблем перехідної моделі та пропонування рекомендацій, які можуть 

вплинути на ефективність витрат на відбудову України у 2025 році та можуть бути враховані як уроки 

для другої фази 2026–2028 років. Рекомендації, викладені в цьому документі, також будуть 

корисними під час розробки регіональних та секторальних ЄПП і можуть бути використані для 

вдосконалення перехідної моделі управління державними інвестиціями, завершення якої очікується 

до кінця 2025 року. 

У цьому дослідженні запропоновано аналіз деяких секторальних портфелів наявного на сьогодні 

переліку ПІП, результати якого можуть бути враховані в методичних рекомендаціях Мінекономіки 

для ініціаторів майбутніх публічних інвестиційних проєктів. З огляду на їх важливість та значні 

 
15 Кабінет Міністрів України, Постанова № 549 Про утворення Стратегічної інвестиційної ради, Сайт Верховної Ради України, 14 травня 2024. 

16 Кабінет Міністрів України, Постанова № 903 Деякі питання підготовки, подання, оцінки та критеріїв пріоритезації концепцій публічних 

інвестиційних проектів на 2025 рік, сайт Верховної Ради України, 9 серпня 2024. 

17 Міністерство економіки України, Перше засідання Стратегічної інвестиційної ради: пріоритет на прозорість та ефективність публічних 

інвестицій, Урядовий портал, 24 липня 2024. 

18 Міністерство економіки України, Стратегічна інвестиційна рада ухвалила Єдиний портфель інвестпроектів, Урядовий портал, 16 вересня 

2024. 

19 Міністерство економіки України, Стратегічна інвестиційна рада ухвалила Єдиний портфель інвестпроектів, Урядовий портал, 16 вересня 

2024. 

20 Цифрова екосистема для підзвітного управління відновленням (DREAM), Єдиний проєктний портфель, DREAM, на грудень 2024. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/549-2024-%D0%BF#Text
https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-pidhotovky-podannia-otsinky-ta-kryteriiv-priorytezatsii-kontse-a903
https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-pidhotovky-podannia-otsinky-ta-kryteriiv-priorytezatsii-kontse-a903
https://www.kmu.gov.ua/news/pershe-zasidannia-stratehichnoi-investytsiinoi-rady-priorytet-na-prozorist-ta-efektyvnist-publichnykh-investytsii
https://www.kmu.gov.ua/news/pershe-zasidannia-stratehichnoi-investytsiinoi-rady-priorytet-na-prozorist-ta-efektyvnist-publichnykh-investytsii
https://www.kmu.gov.ua/news/stratehichna-investytsiina-rada-ukhvalyla-iedynyi-portfel-investproektiv
https://www.kmu.gov.ua/news/stratehichna-investytsiina-rada-ukhvalyla-iedynyi-portfel-investproektiv
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline
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фінансові потреби для аналізу були обрані такі сектори: транспортні послуги; енергетика та 

видобуток; водопостачання, водовідведення та поводження з відходами; промисловість, торгівля та 

послуги; сільське господарство, рибальство та лісове господарство. 

Своєчасність дослідження пов'язана з поточним внесенням змін до Бюджетного кодексу 21 , 

розробкою нормативних документів УПІ та ЄПП, а також з імплементацією програми Ukraine Facility 

згідно з якою 20 відсотків безповоротної фінансової підтримки має бути спрямовано на потреби 

відновлення, реконструкції та модернізації субнаціональних органів влади України, зокрема органів 

місцевого самоврядування22. 

Цільовою аудиторією даного дослідження є Міністерство фінансів України, Міністерство економіки 

України, Міністерство розвитку громад та територій України, члени Стратегічної інвестиційної ради, 

Європейська Комісія (в особі DG NEAR), учасники Української платформи донорів, яка об’єднує Уряди 

країн (постійних і тимчасових членів та спостерігачів), міжнародні фінансові установи й організації, 

а також організації громадського суспільства. 

Розділ 1. Сучасний стан справ у «перехідній моделі» управління публічними 

інвестиціями 

Правові аспекти 

Наразі проходить перший етап реалізації Плану заходів з реалізації Дорожньої карти реформування 

УПІ (2024 і 2025 роки), а саме — відбувається створення передумов для переходу до нової моделі 

управління публічними інвестиціями. В рамках цього етапу Уряду необхідно вирішити 6 завдань, а 

саме:  

1. Законодавче унормування уніфікованих процедур управління публічними інвестиціями. 

2. Запровадження стратегічного планування публічних інвестицій. 

3. Створення методологічної бази управління публічними інвестиціями. 

4. Удосконалення середньострокового бюджетного планування публічних інвестицій, оцінки 

різних аспектів фінансової сталості публічних інвестицій на всіх етапах інвестиційного циклу 

та посилення управління фіскальними ризиками державного та місцевих бюджетів, 

пов’язаними з публічними інвестиціями. 

5. Створення ІТ-архітектури управління публічними інвестиціями на основі оновленої 

методологічної бази. 

6. Підвищення інституціональної спроможності органів з управління публічними інвестиціями. 

 
21 Верховна Рада України, Проект Закону № 12245 Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо актуалізації та удосконалення 

деяких положень, сайт Верховної Ради України, 25 листопада 2024. 

22 Кабінет міністрів України, План України, Міністерство економіки України, 18 березня 2024. 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=12245&conv=9
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=12245&conv=9
https://me.gov.ua/download/bb34572a-7998-4ffc-a3c6-83af50e88560/file.pdf
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В рамках цього дослідження ми сконцентруємось тільки на питаннях створення методологічної бази 

управління публічними інвестиціями та на формуванні Єдиного портфеля публічних інвестиційних 

проєктів. 

У жовтні 2024 року МВФ затвердив оновлення меморандуму про економічну та фінансову політику і 

зробив п’ятий перегляд Програми розширеного фінансування (EFF), що дозволить Україні 

незабаром отримати новий транш обсягом близько $1,1 млрд23.  

В Додатку 1 до Меморандуму про економічну та фінансову політику 24  в розділі D. «Фіскальні 

структурні реформи» окремий підрозділ присвячено посиленню управління публічними 

інвестиціями, в якому, зокрема, запропоновано декілька «структурних маяків»: 

1. ухвалення поправок до Бюджетного кодексу відповідно до Плану заходів з управління 

державними інвестиціями (до кінця січня 2025-го), 

2. затвердження методології оцінки державних інвестиційних проєктів (кінець лютого 2025-го). 

На виконання першої вимоги був розроблений проєкт Закону України 25 , яким пропонується 

удосконалити деякі положення Бюджетного кодексу України. Зокрема в правове поле України 

офіційно вводяться такі поняття, як «публічні інвестиції», «публічні інвестиційні проєкти», 

«програми публічних інвестицій» та «Єдиний проєктний портфель здійснення публічних інвестицій». 

Законопроєкт також передбачає, що «джерелами публічних інвестицій є, зокрема, кредити (позики), 

що залучаються державою від іноземних держав, іноземних фінансових установ і міжнародних 

фінансових організацій, державного фонду регіонального розвитку, державного дорожнього фонду, 

державного фонду поводження з радіоактивними відходами, державного фонду розвитку водного 

господарства, державного фонду внутрішніх водних шляхів, державного фонду декарбонізації й 

енергоефективної трансформації» та пропонує запровадження нових процедур планування та 

реалізації публічних інвестиційних проєктів і програм публічних інвестицій. 

З огляду на дату подання законопроєкту (кінець листопада 2024 року) кілька факторів створюють 

складні часові рамки, а саме — необхідність громадського обговорення багатьох його положень та 

специфіка законодавчого процесу в Україні. Подальші кроки — ухвалення цього законопроєкту до 

кінця січня 2025 року та затвердження підзаконних актів, необхідних для реалізації змін до 

Бюджетного кодексу Кабінетом Міністрів до кінця лютого — створюють ланцюжок послідовних 

завдань, які мають бути виконані в дуже стислі терміни, що потенційно робить їх нереалістичними 

та може призвести до втрати якості розроблюваних документів.  

 

 

 
23 Богдан Скаврон, Україна отримає понад 1 мільярд доларів від МВФ: на що уряд витратить кошти, TSN, 18 жовтня 2024. 

24 Міністерство фінансів України, Лист про наміри та Меморандум про економічну і фінансову політику, Міністерство фінансів України, 4 

жовтня 2024.  

25  Верховна Рада України, Проект Закону № 12245 Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо актуалізації та удосконалення 

деяких положень, сайт Верховної Ради України, 25 листопада 2024. 

https://tsn.ua/groshi/ukrayina-otrimaye-ponad-1-milyard-dolariv-vid-mvf-na-scho-uryad-vitratit-koshti-2682891.html
https://mof.gov.ua/storage/files/Lol_MEFP_Ukraine_2024-10-04.pdf
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=12245&conv=9
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=12245&conv=9


 

 

13 

Методологічні засади УПІ 

В Меморандумі про економічну та фінансову політику також зазначено, що після прийняття змін до 

Бюджетного кодексу Кабінет Міністрів згідно із завданням 3 Плану заходів має затвердити 

методологічну базу, необхідну для повноцінного функціонування системи УПІ. До складу цієї бази 

входять 12 методик, переважна більшість із яких повинна бути затверджена відповідними актами 

Кабміну. Ці методики мають врегулювати питання підготовки, оцінки, відбору, реалізації та 

моніторингу публічних інвестиційних проєктів, формування єдиного портфеля проєктів та 

визначення джерел і механізмів їх фінансування26.  

При цьому розробка та прийняття до кінця лютого 2025 року двох документів — Порядку та критеріїв 

відбору публічних інвестиційних проєктів для подальшого фінансування з бюджету та з наданням 

державної підтримки та Порядку оцінки публічних інвестиційних проєктів, включаючи соціально-

економічний, фінансовий, екологічний аналіз та аналіз ризиків — запропоновані як другий 

«структурний маяк». 

Наразі стан справ із створенням методологічної бази управління публічними інвестиціями 

невідомий, як і склад залучених до її розробки осіб. Із врахуванням того, що 8 регуляторних 

документів із цього переліку мають бути розроблені до кінця березня 2025 року, для їх підготовки 

необхідно максимально широко залучити наявні аналітичні та інтелектуальні ресурси з академічних 

кіл, проєктів міжнародної технічної допомоги, RST при міністерствах, професійних асоціацій, 

різноманітні «мозкові центри» (think-tanks), а також міжнародні й національні організації 

громадянського суспільства. 

Стратегічна інвестиційна рада 

Для координації процесу розробки, подачі та оцінки інвестиційних проєктів і реалізації перехідної 

моделі в Україні була створена Стратегічна інвестиційна рада (СІР) 27  та затверджений її 

персональний склад. До нього увійшли майже всі міністри та Віце-прем’єр-міністри України у 

кількості 23 особи, що, по суті, є Кабміном у повному складі. Водночас згідно з Положенням про 

Стратегічну інвестиційну раду вона є тимчасовим консультативно-дорадчим органом Кабінету 

Міністрів України. Таким чином члени СІР консультують, дають поради, готують пропозиції та 

рекомендації самі собі. З іншого боку, важко уявити, що члени СІР, що в першу чергу є політичними 

фігурами, можуть фахово розібратись та повною мірою оцінити всі технічні, економічні, соціальні та 

екологічні складові запропонованих публічних інвестиційних проєктів. Залишається також 

незрозумілим, яким чином будуть розподілені повноваження між СІР та Міжвідомчою комісією у 

складі представників Мінфіну, Мінекономіки та Мінвідновлення для щорічного відбору публічних 

інвестиційних проєктів для подальшого фінансування з бюджету та з наданням державної 

підтримки, створення якої передбачено п. 37 Плану заходів з реалізації Дорожньої карти. 

  

 
26 Кабінет міністрів України, Розпорядження № 588-р Про затвердження плану заходів щодо реалізації Дорожньої карти реформування 

управління державними інвестиціями на 2024-2028 роки, сайт Верховної Ради України, 18 червня 2024 р. 

27 Кабінет Міністрів України, Постанова № 549 Про утворення Стратегічної інвестиційної ради, сайт Верховної Ради України, 14 травня 2024.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2024-%D1%80#n16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2024-%D1%80#n16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/549-2024-%D0%BF#Text
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Згідно з Положенням про Стратегічну інвестиційну раду, затвердженим Постановою КМУ28, СІР має 

право:  

• залучати до участі у своїй роботі представників органів виконавчої влади, народних 

депутатів України, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій 

(за погодженням з їх керівниками), а також незалежних експертів, представників 

громадськості та медіа (за згодою), 

• утворювати в разі потреби для виконання покладених на неї завдань робочі групи. 

До цього часу задекларований принцип прозорості не реалізовано, а також бракує інформації про 

діяльність СІР, зокрема щодо кола питань, що розглядаються, ухвалених рішень, кількості та складу 

робочих груп, створених для розробки методологічних засад функціонування системи УПІ. 

Зазначена Постанова КМУ потребує внесення змін, які передбачали б не право, а обов’язковість 

залучення до роботи СІР представників органів місцевого самоврядування, профільних асоціацій, 

науковців і незалежних експертів, представників громадськості, засобів масової інформації.  

В офісі підтримки реформ при Міністерстві економіки відповіли, що «процес впровадження системи 

управління державними інвестиціями у першій половині 2025 року сприяє більшій зовнішній 

взаємодії»29. 

Зазначається, що «робота Стратегічної інвестиційної ради вже підтримується науковими колами, 

міжнародними зацікавленими сторонами та технічними експертами», а «додаткове зовнішнє 

залучення до процесу прийняття рішень, а не до процесу розробки проєкту, ризикує штучно 

затягнути прийняття рішень та підірвати координацію з міжнародними донорами»30. Однак перш за 

все потрібен прозорий та інклюзивний спосіб такої взаємодії. Крім того, офіс сподівається, що 

«заплановані реформи також значно підвищать залучення зовнішніх експертів та громадянського 

суспільства до процесу управління державними інвестиціями» 

Україна також може вдосконалити планування та моніторинг державних інвестиційних проєктів, 

перейнявши практику комітетів з контролю за використанням коштів ЄС. Держави-члени ЄС та 

Європейська Комісія використовують участь громадськості відповідно до Європейського кодексу 

поведінки для партнерств31, який є обов'язковим для всіх держав-членів ЄС відповідно до Спільного 

регламенту. 

  

 
28 Кабінет Міністрів України, Постанова № 549 Про утворення Стратегічної інвестиційної ради, сайт Верховної Ради України, 14 травня 2024.  

29 Команда підримки реформ при Міністерстві економіки України, відгук на результати цього дослідження, 17 січня 2025. 

30 Команда підримки реформ при Міністерстві економіки України, відгук на результати цього дослідження, 17 січня 2025. 

31 Європейська комісія, Commission Delegated Regulation (EU) No 240/2014 of 7 January 2014 on the European code of conduct on partnership in 

the framework of the European Structural and Investment Funds, Європейська комісія,  17 січня 2014. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/549-2024-%D0%BF#Text
https://rdo.in.ua/ministerstvo-ekonomiky
https://rdo.in.ua/ministerstvo-ekonomiky
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32014R0240
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32014R0240
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Діяльність Стратегічної інвестиційної ради 

На першому засіданні СІР, що відбулось у липні 2024 року, було заплановано створення Офісу 

підготовки проєктів у рамках Програми Project Preparation Facility (PPF), завданнями якого мають 

стати супровід, валідація, координація та моніторинг виконання інвестиційних проєктів32. 

На другому засіданні (10.09.2024) СІР схвалила Єдиний портфель публічних інвестиційних проєктів 

(ЄПП) та розпочала формування переліку пріоритетних проєктів для фінансування на 2025 рік 33. 

Інформація про третє, четверте та п’яте засідання СІР у відкритих джерелах відсутня. Проте в грудні 

2024 року на сайті Мінфіну з’явився перелік пріоритетних публічних інвестиційних проєктів, які 

передбачається фінансувати у 2025 році (див. Додаток 3) з відповідним розподілом фінансових 

ресурсів 34 . В переліку було зазначено, що він був затверджений на п’ятому засіданні СІР, яке 

відбулося 8 листопада 2024 року. Згідно з переліком, у 2025 році фінансування отримають 92 ПІПи з 

8 секторів, що становить 11,7% від загальної кількості концепцій ПІП, розміщених на сайті DREAM. 36 

проєктів фінансуватимуться з Державного бюджету, 35 проєктів планується фінансувати за рахунок 

кредитів та грантів МФО, 13 проєктів фінансуватимуться за рахунок державних гарантій на основі 

міжнародних договорів, а ще 8 — за рахунок коштів урядів інших країн.  

На шостому засіданні СІР (26.11.2024) були схвалені такі пріоритетні напрями відновлення на 2025 

рік35: 

• соціальна сфера (відбудова житла, освіта і наука, охорона здоров’я, соціальний захист); 

• відбудова інфраструктури (енергетика, зокрема захист енергооб’єктів, транспорт, 

водопостачання і водовідведення); 

• розмінування та цивільний захист (зокрема розбудова укриттів за фінською моделлю). 

Прозорість роботи Стратегічної інвестиційної ради має бути покращена. 

  

 
32 Міністерство економіки України, Перше засідання Стратегічної інвестиційної ради: пріоритет на прозорість та ефективність публічних 

інвестицій, Урядовий портал, 24 липня 2024. 

33 Міністерство економіки України, Стратегічна інвестиційна рада ухвалила Єдиний портфель інвестпроектів, Урядовий портал, 16 вересня 

2024. 

34 Міністерство фінансів України, Єдиний проектний портфель публічних інвестицій, Міністерство фінансів України, 8 листопада 2024. 

35 Інформаційне агентство Interfax-Україна, Стратегічна інвестрада розглянула пріоритетні напрями відновлення на 2025 рік , Interfax-

Україна, 29 листопада 2024. 

https://www.kmu.gov.ua/news/pershe-zasidannia-stratehichnoi-investytsiinoi-rady-priorytet-na-prozorist-ta-efektyvnist-publichnykh-investytsii
https://www.kmu.gov.ua/news/pershe-zasidannia-stratehichnoi-investytsiinoi-rady-priorytet-na-prozorist-ta-efektyvnist-publichnykh-investytsii
https://www.kmu.gov.ua/news/stratehichna-investytsiina-rada-ukhvalyla-iedynyi-portfel-investproektiv
https://mof.gov.ua/uk/unified_portfolio_of_public_investment_projects_list_of_priority_public_investment_projects-749
https://interfax.com.ua/news/general/1030909.html
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Визначення «публічний інвестиційний проєкт» та «Єдиний проєктний портфель здійснення публічних 

інвестицій» 

Вперше поняття «публічний інвестиційний проєкт» було запроваджено в Дорожній карті 

реформування управління публічними інвестиційними проєктами на 2024–2028 роки 36 , а перші 

спроби оцінки та пріоритезації публічних інвестиційних проєктів були проведені ще до прийняття 

Бюджетної декларації на 2025–2027 роки37 .  

Бюджетна декларація — це документ середньострокового бюджетного планування, що визначає 

засади бюджетної політики і показники державного бюджету на середньостроковий період та є 

основою для складання проєкту Державного бюджету України і прогнозів місцевих бюджетів. 

Стратегічні пріоритети Уряду на 2025–2027 роки в Бюджетній декларації сформульовані дещо 

розмито: «пріоритетними напрямками концентрації обмежених фінансових ресурсів держави є: 

європейська інтеграція України, нова ветеранська політика, освіта для успішної країни, український 

щит, ефективна цифрова держава, соціальний перехід, стала економіка, енергетична незалежність, 

сучасна медицина, відбудова зруйнованого». 

19 грудня 2024 року був прийнятий за основу (пройшов перше слухання) проєкт Закону України «Про 

внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо актуалізації та удосконалення деяких 

положень»38, в якому запропоновані такі визначення ключових для системи управління публічними 

інвестиціями понять:  

• «Публічний інвестиційний проєкт — комплекс заходів (організаційно-правових, 

управлінських, аналітичних, фінансових та інженерно-технічних), визначених на основі 

національної системи документів стратегічного планування з метою розвитку, в тому числі 

відбудови і відновлення, окремих галузей, секторів економіки, регіонів та територіальних 

громад, спрямованих на створення (придбання), реконструкцію, технічне переоснащення 

основних засобів, інших необоротних матеріальних активів, нематеріальних активів, 

очікуваний строк корисної експлуатації яких перевищує один рік, не обмежених одним 

об’єктом інвестування, які повністю або частково реалізуються за рахунок публічних 

інвестицій, у тому числі на умовах державно-приватного партнерства, крім проєктів, 

пов’язаних з обороноздатністю держави». 

• «Єдиний проєктний портфель здійснення публічних інвестицій — сукупність публічних 

інвестиційних проєктів та програм публічних інвестицій, які пройшли оцінку, пріоритезацію 

та відбір за встановленими процедурами і визначені як такі, що можуть мати доступ до 

 
36 Кабінет міністрів України, Дорожня карта реформування управління публічними інвестиціями, Міністерство фінансів України, 28 грудня 

2023. 

37 Кабінет міністрів України, Постанова № 751 Про схвалення Бюджетної декларації на 2025-2027 роки, сайт Верховної Ради України, 28 

червня 2024. 

38 Верховна Рада України, Проект Закону № 12245 Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо актуалізації та удосконалення 

деяких положень, сайт Верховної Ради України, 25 листопада 2024. 

https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%94%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D1%8F_%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B0_%D0%A3%D0%9F%D0%86.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/751-2024-%D0%BF#Text
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=12245&conv=9
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=12245&conv=9
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фінансового забезпечення їх підготовки та реалізації, схвалена Стратегічною інвестиційною 

радою (місцевою інвестиційною радою)». 

Вперше визначення цих понять були впроваджені в Дорожній карті реформування управління 

публічними інвестиціями на 2024–2028 роки. Вони від початку викликали хвилю критичного 

обговорення в експертному середовищі 39 . Важливість правильних визначень для подальшого 

розвитку системи УПІ важко переоцінити. Таким чином, не чекаючи прийняття законопроєкту в 

цілому, слід розпочати широке громадське обговорення формулювань цих визначень  із 

залученням профільних професійних юристів, інвестиційних банкірів, науковців та організацій 

громадянського суспільства. 

Необхідно сформувати повноцінний портфель державних інвестиційних проєктів та інтегрувати їх у 

середньострокове бюджетне планування й довгострокові програми розвитку. При цьому слід 

враховувати не лише пріоритети відбудови та відновлення, а й цілі та завдання довгострокових 

програм і стратегій розвитку як на національному, так і на регіональному рівні. 

Бази даних публічних інвестиційних проєктів  

На сайті Мінфіну40 розміщена інформація про 787 концепцій публічних інвестиційних проєктів, що 

збігається з кількістю ПІП розміщених в системі DREAM. Але в презентації «Єдиний проєктний 

портфель здійснення публічних інвестицій» за результатами другого засідання Стратегічної 

інвестиційної ради41 зазначено, що ЄПП станом на 31 серпня 2024 року складається з 750 проєктів 

вартістю 2 363 млрд грн, з яких 2 проєкти є програмами-субвенціями. На сайті Міністерства 

економіки станом на 30 вересня 2024 року ЄПП містив 750 концепцій публічних інвестиційних 

проєктів, а на 8 листопада 2024-го — вже 787 проєктів42 . У зв’язку з цим виникає питання — чи 

встановлені в рамках перехідної моделі певні кінцеві терміни подання концепцій проєктів, чи цей 

процес необмежений у часі?  

Усі бази даних публічних інвестиційних проєктів мають бути взаємоузгодженими та містити 

однакову інформацію, адже ними користуватимуться не лише центральні органи виконавчої влади 

України, а й міжнародні фінансові інституції, іноземні партнери та уряди інших країн.  

Чинна методологія в цілому не передбачає можливостей для внесення змін до ЄПП, але очевидно, 

що така можливість необхідна і має місце на практиці, тому нова методика має забезпечити чіткий 

процес для неї. 

 

 
39  Василь Федюк, Аналіз Дорожньої Карти Реформування Управління Публічними Інвестиціями. 14-та спроможність ОЕСР, Інститут 

громадянького суспільства, 3 березня 2024. 

40 Міністерство фінансів України, Єдиний проектний портфель публічних інвестицій, Міністерство фінансів України, 8 листопада 2024. 

41 Міністерство фінансів України, Єдиний проектний портфель здійснення публічних інвестицій: засідання Стратегічної інвестиційної Ради , 

Mіністерство фінансів України, 10 вересня 2024. 

42 Mіністерство економіки України, Управління публічними інвестиціями, Mіністерство економіки України, на  8 січня 2025. 

https://www.csi.org.ua/news/analiz-dorozhnoyi-karty-dk-reformuvannya-upravlinnya-publichnymy-investycziyamy-pi-14-spromozhnist-oesr/
https://mof.gov.ua/uk/unified_portfolio_of_public_investment_projects_list_of_priority_public_investment_projects-749
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F%20%D0%84%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D1%84%D0%B5%D0%BB%D1%8C%20%D0%B7%D0%B4%D1%96%D0%B9%D1%81%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%85%20%D1%96%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D1%96%D0%B9.pdf
https://me.gov.ua/Documents/List?lang=uk-UA&id=cc256ad4-6c6f-4ef2-8b6d-100d56e1e512&tag=UpravlinniaPublichnimiInvestitsiiami
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Ініціатори публічних інвестиційних проєктів 

Перехідна модель передбачає подання ПІП лише центральними органами виконавчої влади (ЦОВВ) 

та обласними державними адміністраціями (ОДА). Так, у 2024 році більшість проєктів були 

насамперед ініційовані ЦОВВ. Разом з тим у рамках загального портфеля більша кількість проєктів 

була ініційована ОДА. Це пов'язано з тим, що місцеві проєкти, якими зазвичай керують ОДА, є менш 

фінансово вимогливими, тоді як національні органи влади схильні зосереджуватися на більших  і 

дорожчих інфраструктурних проєктах (Рис. 1). 

Рис.1. Публічні інвестиційні проєкти за ініціаторами (ліворуч) та за головними розпорядниками коштів (ГРК 

(праворуч)43 

 
 

Сектора транспорт та енергетика є найбільш централізованими в управлінні коштами (Рис. 2). 

Рис.2. Централізоване та регіональне управління коштами за секторами44. 

 
 

Фінансове покриття ініційованих ОДА проєктів майже в 10 разів менше, ніж у проєктів, ініційованих 

ЦОВВ. При цьому більшість поданих проєктів (загалом 524) взагалі не мають фінансування та 

потребують інвестицій у розмірі 1,520 млрд грн. 126 проєктів із загальним бюджетом 430,8 млрд грн 

мають часткове фінансування, що покриває 27,4% від запланованих витрат. Залишається 

 
43  Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

44  Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
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незрозумілим, чому до складу ЄПП були включені 137 проєктів із загальним бюджетом 641,88 млрд 

грн, які вказані як профінансовані на 100%. 

З подальшим розвитком та вдосконаленням системи управління публічними інвестиціями мають 

бути створені регіональні та секторальні ЄПП, а також реалізована можливість подання ПІП 

місцевими громадами й регіональним бізнесом. 

Реалізація концепцій державних інвестиційних проєктів  

236 з поданих у 2024 році концепцій ПІП (що становить майже 30% від загальної кількості) 

перебувають лише на стадії сформульованої проєктної ідеї. Необхідні техніко-економічні 

обґрунтування та детальні кошториси таких проєктів не проводилися, але зазначений загальний 

бюджет цих проєктів сягає 478 млрд грн, а для багатьох проєктних концепцій він вказаний з точністю 

до однієї гривні. Це свідчить про те, що деякі ініціатори проєктів наразі подають некоректні чи 

недостовірні дані про бюджети своїх проєктів. 

Таким чином, необхідно розробити стандартизовані керівні принципи для попередніх техніко-

економічних обґрунтувань та кошторисів проєктів для оптимізації переходу від проєктних ідей 

до їх впровадження. Це допоможе ініціаторам проєктів краще підготувати свої пропозиції та 

підвищити ймовірність успішних заявок на фінансування. Також необхідно запровадити регулярні 

процеси для розгляду поточних проєктів та оцінки їх актуальності та впливу, особливо у світлі зміни 

соціально-економічних умов унаслідок конфлікту чи інших криз. Зворотній зв'язок від місцевих 

громад має бути невід'ємною частиною цих оцінок. 

Для підвищення якості підготовки проєктів необхідно звернутися до міжнародного досвіду у 

використанні інструментів підготовки проєктів (ІПП) та створити не один центральний, а низку 

офісів підготовки проєктів (секторальних і регіональних). В Європейському Союзі Project Preparation 

Facility (PPF) — це механізми, спрямовані на покращення підготовки та розробки життєздатних, 

готових до інвестицій інфраструктурних проєктів, зокрема тих, що стосуються клімату, міського та 

соціального розвитку. Створені офіси підготовки проєктів усуватимуть прогалини у технічній 

експертизі та фінансових ресурсах на етапі підготовки проєкту. Вони також мають надавати 

допомогу в техніко-економічному обґрунтуванні, розробці проєкту, консультаціях із зацікавленими 

сторонами й оцінці ризиків. Такі офіси допомагатимуть ініціаторам ПІП покращувати якість 

підготовки проєктів, складати тендерну документацію, технічні завдання та технічні специфікації. 

Вимоги сталості до ПІП 

В Дорожній карті зазначено, що цільова модель системи управління публічними інвестиціями 

повинна враховувати необхідність дотримання принципів і стандартів сталого розвитку, 

забезпечувати захист навколишнього середовища, інклюзивність і безбар’єрність. Низька 

якість підготовки концепцій проєктів свідчить про те, що в рамках перехідної моделі PIM не були 

чітко сформульовані та доведені до ініціаторів проєктів вимоги до пропонованих ними концепцій 

проєктів (організаційні, технічні, екологічні, соціальні, юридичні, економічні та фінансові). 

В 2024 році в рамках перехідної моделі концепції проєктів готувались як для нових проєктів, так і для 

тих, що вже перебувають на стадії реалізації і потребуватимуть у 2025 році фінансування з 
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державного бюджету. Так, виконання 7 проєктів було розпочато до 2010 року, але абсолютним 

рекордсменом за тривалістю є проєкт, поданий Міністерством захисту довкілля та природних 

ресурсів України — «Заходи із забезпечення комплексного протипаводкового захисту від шкідливої 

дії вод сільських населених пунктів та сільськогосподарських угідь у Львівській області»45. Проєкт 

було розпочато в 1979 році, а його виконання передбачається в 2029-му, тобто це проєкт тривалістю 

в 50 років, а його реалізація на 2024 рік складає всього 20%. Поява таких проєктів у ЄПП свідчить про 

відсутність системи попереднього скринінгу проєктів з огляду на їх актуальність та відповідність 

сучасним документам стратегічного планування. Розробка відповідного порядку передбачена в 

Плані заходів з реалізації Дорожньої карти, а саме п. 18. «Розроблення порядку формування 

секторальних портфелів та єдиного портфеля публічних інвестиційних проєктів, включаючи 

скринінг (попередній аналіз) та пріоритезацію публічних інвестиційних проєктів за критеріями 

стратегічної актуальності, фінансової доцільності, соціальної та економічної ефективності, 

технічної доцільності та інституційної спроможності, кліматичної стійкості, з чітким розподілом 

функцій між учасниками процесу». Згідно з Планом заходів цей порядок має бути розроблено до 

кінця лютого 2025 року. 

Оскільки Україна перебуває на шляху вступу до ЄС та узгоджує своє законодавство та стандарти з 

вимогами ЄС, було б важливо враховувати найкращі доступні технології в проєктах та уникати в 

майбутньому фінансування проєктів, що не відповідають зазначеним вимогам. 

Секторальний розподіл видів економічної діяльності 

У рамках тимчасової моделі концепції ПІП класифіковані по секторам економічної активності згідно 

таксономії Світового банку. Наразі проєкти в ЄПП розподілені на 10 секторів та 50 підсекторів. 

Найбільшу кількість — 9 підсекторів — має сектор «Енергія та видобуток», а сектори «Транспортні 

послуги» й «Промисловість, торгівля та послуги» мають по 7 підсекторів. Наразі відсутній порядок 

зарахування проєктів до того чи іншого сектору економічної активності, що призводить до 

довільного розміщення ініціаторами однакових за спрямованістю проєктів у різних секторах ЄПП. 

Так, наприклад, пов’язані з управлінням відходами проєкти можна знайти не лише в секторі «Вода, 

санітарія та управління відходами», але й у секторах «Промисловість, торгівля та послуги» 46  та 

«Енергія та видобуток» 47. 

Для забезпечення прозорості та простежуваності всіх державних інвестиційних проєктів в 

Україні в СПП має бути прийнята й використовувана система статистичної класифікації  видів 

економічної діяльності Європейського Співтовариства (NACE — Nomenclature statistique des 

activités économiques dans la Communauté européenne)48. 

 
45 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Заходи із забезпечення комплексного протипаводкового захисту від шкідливої дії вод сільських 

населених пунктів та сільськогосподарських угідь у Львівській області, DREAM, на січень 2025.  

46 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Відновлення сортувальних ліній та сміттєпереробних заводів у Херсонської області, DREAM, на 

січень 2025. 

47 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Будівництво сміттєпереробних заводів Харківського кластеру, DREAM, на січень 2025.  

48 Євростат, Glossary: Statistical classification of economic activities in the European Community (NACE), Євростат, на  січень 2025.  

https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-160824-6F77CFCE
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-160824-6F77CFCE
https://dream.gov.ua/pip-pipeline/DREAM-UA-200824-0C98904D
https://dream.gov.ua/pip-pipeline/DREAM-UA-160824-25D87DDE
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Glossary:Statistical_classification_of_economic_activities_in_the_European_Community_(NACE)
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Вибір та пріоритезація проєктів ЄПП 

У переліку ПІП, що фінансуватимуться в 2025 році за кошти Державного бюджету, домінують проєкти 

соціальної спрямованості та водночас майже відсутні проєкти в секторі енергетики. Відсутність 

чіткої методики та прозорості в роботі СІР призводить до випадків, коли до фінансування 

включаються проєкти, що отримали незначні бали в ході пріоритезації в системі DREAM. Так, у 2025 

році з Державного бюджету планується виділити 100 млн грн на виконання проєкту «Відновлення та 

розвиток закладів охорони здоров'я Сумської області»49 з загальним бюджетом близько 1,37 млрд 

грн, який отримав найнижчу оцінку в 0,92 бала. (Для довідки: загалом у системі DREAM в 

аналогічному підсекторі «Медичні заклади та будівництво» зареєстровано 1013 проєктів, а в розділі 

«Публічні інвестиційні проєкти» — 131 аналогічний проєкт, з яких щонайменше 20 проєктів мають 

бал пріоритезації від 4 до 6,35.) 

Має бути чітка методологія та прозорість у роботі СІР, щоб виключити випадки, коли до 

фінансування потрапляють проєкти, які отримали низькі бали під час пріоритезації в системі DREAM. 

Це також допоможе усунути міркування щодо можливого лобіювання чи політичних зацікавлень. 

Стратегічне планування відновлення 

Активні муніципалітети зараз зайняті оновленням стратегічних документів і підготовкою планів та 

програм відновлення, щоб мати більшу здатність залучати державні інвестиції, донорів і партнерів. 

Завдання «Інструменти інвестиційної діяльності регіональної політики» Державної стратегії 

регіонального розвитку передбачає запровадження нових підходів до управління державними 

інвестиціями в документи стратегічного планування та реалізації державної регіональної політики. 

У Дорожній карті створення системи управління державними інвестиціями наголошується, що 

«рішення щодо нових державних інвестицій будуть прийматися в рамках стратегічного планування 

та середньострокового бюджетного планування». Весь процес підготовки галузевих стратегій ще 

триває. Відповідні урядові концепції та документи, які впливатимуть на Єдиний портфель проєктів 

після 2025 року, ще мають бути розроблені. 

Розділ 2. Секторальний аналіз ПІП 

Станом на грудень 2024 року до розділу «Публічні інвестиційні проєкти» системи DREAM було 

внесено дані про 787 концепцій ПІП, поданих 50 головними розпорядниками коштів50. Для довідки, 

кількість ПІП становить лише 9% від загальної кількості проєктів у системі DREAM (8 783 проєкти), але 

бюджет ПІП у 4,5 раза перевищує загальний бюджет усіх інших проєктів DREAM.  

У цьому розділі проаналізовано загальні тенденції, а також конкретні приклади, що стосуються 

таких секторів у рамках Єдиного портфеля проєктів: транспортні послуги; енергетика та видобувна 

промисловість; вода, санітарія та управління відходами; промисловість, торгівля та послуги; а також 

сільське господарство, рибальство та лісове господарство. Аналіз проєктів у рамках цих секторів 

 
49 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Відновлення та розвиток закладів охорони здоров'я Сумської області, DREAM, на січень 2025. 

50 DREAM Аналітика, Публічні інвестиційні проєкти, DREAM, на 8 січня 2025.    

 

https://dream.gov.ua/pip-pipeline/DREAM-UA-200824-E861270E
https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
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дозволив виокремити приклади проєктів, які ми вважаємо потенційно проблемними та не 

рекомендуємо їх для фінансування (проєкти червоної лінії). 

Транспортні послуги  

Загальний бюджет проєктів у секторі «Транспортні послуги» розділу «Публічні інвестиційні проєкти» 

системи DREAM становить 313,6 млрд грн, а в переліку ПІП Міністерства фінансів він складає лише 

248 млрд грн. Бюджет цього сектору складає 12% від загальної суми коштів в інвестиційному 

портфелі системи DREAM. Середній бал оцінки проєктів у транспортному секторі становить 2,9.  

27% проєктів цього сектору згадують Національну стратегію регіонального розвитку України51 як 

підставу для їх ініціювання. При цьому переглянута Національна транспортна стратегія до 2030 

року52, яка має стати основним документом для будь-яких майбутніх зусиль і стратегій розвитку, 

пов'язаних із транспортом, практично не згадується. Саме в цій Стратегії наголошується на 

необхідності інтеграції України та ЄС через мережі TEN-T, впровадження Green Deal і впровадження 

якісного пасажирського транспорту, що, своєю чергою, має бути враховано під час вибору проєктів 

до ЄПП. Постанова Кабінету Міністрів України від 30 травня 2018 року № 430-р «Про затвердження 

Національної транспортної стратегії України на період до 2030 року»53 часто використовувалася як 

стратегічний фундамент для багатьох проєктів. Найбільшим проєктом є розвиток TEN-T, на який 

виділено 22,9 млрд грн, далі йдуть закупівлі нового залізничного фонду, розвиток прикордонної 

інфраструктури, а також реконструкція злітно-посадкової смуги в київському аеропорту 

«Бориспіль». 

Найвищу оцінку в секторі (6,4 бала) отримав проєкт з оновлення парку ПАТ «Українське Дунайське 

пароплавство». Високу оцінку отримали також проєкти з закупівлі високошвидкісних корейських 

поїздів, створення «Смуг солідарності» та розширення метрополітену у місті Дніпро. 

 

 

 

 

 

 

 
51 Кабінет міністрів України, Постанова № 940 Про внесення змін до Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, сайт 

Верховної Ради України, 13 серпня 2024. 

52 Кабінет міністрів України, Постанова № 1550 Про схвалення Національної транспортної стратегії України на період до 2030 року та 

затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2025—2027 роках , сайт Верховної Ради України, 27 грудня 2024. 

53 Кабінет міністрів України, Розпорядження № 430-р Про схвалення Національної транспортної стратегії України на період до 2030 року , 

сайт Верховної Ради України, 30 травня 2018. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/940-2024-%D0%BF#Text
https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-skhvalennia-natsionalnoi-transportnoi-stratehii-ukrainy-na-period-do-2030-roku-ta-zatverdzhennia-operatsiinoho-planu-zakhodiv-z-ii-realizatsii-u-20252027-rokakh-i271224-1550
https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-skhvalennia-natsionalnoi-transportnoi-stratehii-ukrainy-na-period-do-2030-roku-ta-zatverdzhennia-operatsiinoho-planu-zakhodiv-z-ii-realizatsii-u-20252027-rokakh-i271224-1550
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/430-2018-%D1%80#Text
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Рисунок 3: Транспортні послуги за обсягами, пріоритетними оцінками та кількістю проєктів54. 

 
 

На рисунку 3 видно, що поки дорожні та авіаційні проєкти є більшими за кількістю, залізничні 

отримали більшу частку фінансових асигнувань. Проєкти аеропортів і доріг становлять 64% від усіх 

проєктів, перелічених у транспортній категорії за кількістю, але становлять лише 22% від загального 

фінансового обсягу. 

Очікується, що інвестиції в аеропорт «Бориспіль», включно з будівництвом нової злітно-посадкової 

смуги 55  та розширення пасажирського терміналу 56 , отримають 86% від усього фінансування, 

пов'язаного з аеропортами. І це при тому, що станом на зараз в Україні небо залишається закритим 

для цивільної авіації. Немає нагальної потреби в розширенні терміналу чи будівництві додаткових 

злітно-посадкових смуг для розміщення більшої кількості пасажирів. Очікуваний щорічний попит, 

зазначений у проєктній документації DREAM у 10 мільйонів пасажирів 57, швидше за все, не буде 

відразу відображений у фактичних цифрах, коли аеропорт знову запрацює. Останні дані про 

пасажирів аеропорту до повномасштабного вторгнення становили 9,4 млн пасажирів58. Крім того, 

проєкти з реконструкції злітно-посадкової смуги аеропорту «Бориспіль» не є новими та викликали 

занепокоєння щодо шуму й забруднення повітря серед людей, які проживають у сусідніх районах. Це 

було задокументовано в рамках Оцінки впливу на навколишнє середовище (ОВД)59, опублікованої у 

2020 році відповідно до правил Європейського інвестиційного банку (ЄІБ) щодо надання гарантій. 

 
54 Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

55 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Реконструкція льотної зони №2 ДП МА «Бориспіль», DREAM, на січень 2025.     

56  Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Реконструкція пасажирського терміналу «D» з розширенням галереї від осі K-N/68 в ДП МА 

«Бориспіль» (інв.№47578), DREAM, на січень 2025. 

57  Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Реконструкція пасажирського терміналу «D» з розширенням галереї від осі K-N/68 в ДП МА 

«Бориспіль» (інв.№47578), DREAM, на січень 2025. 

58 Mіністерство економіки України, Стратегічний план розвитку Державного підприємства  «Міжнародний аеропорт «Бориспіль» на 2021-

2025 роки, Mіністерство економіки України, 1 вересня 2022. 

59 Звіт про проведення оцінки впливу на довкілля, “Reconstruction of Maneuvering Area No. 2” of SE International Airport ‘Boryspil’”, 

Європейський інвестиційний банк, на грудень 2024. 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://dream.gov.ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-DC665FB3
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-000C35BD
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-000C35BD
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-000C35BD
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-000C35BD
https://kbp.aero/wp-content/uploads/2024/02/Stratplan-2021025-gg_KVR-1-1.pdf
https://kbp.aero/wp-content/uploads/2024/02/Stratplan-2021025-gg_KVR-1-1.pdf
https://www.eib.org/attachments/registers/135819042.pdf
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Створення Національної системи оплати доріг60 є найбільшим дорожнім проєктом, з бюджетом 6,3 

млрд грн та пріоритетним балом 2,7561. Це дійсно досить актуальна ініціатива, особливо з огляду на 

необхідність залучення коштів на відновлення доріг62 та приведення транспортної політики України 

у відповідність до європейського законодавства. Особливо це стосується євровіньєтки, або 

Директиви (ЄС) 2022/362 63 , яка встановлює плату за проїзд дорогами для великовантажних 

транспортних засобів. Незважаючи на його важливість, на цей проєкт не закладено бюджет на 2025 

рік, а доступності й альтернативам платним дорогам приділяється недостатня увага. Цей проєкт 

отримав нижчий рейтинг порівняно з іншими, менш сталими проєктами. 

Що стосується територіального розподілу проєктів, то в Закарпатській та Київській областях 

планується виконати однакову кількість транспортних проєктів — по 27, тоді як інші регіони не 

отримують стільки уваги. Наприклад, у Тернопільській, Полтавській та Житомирській областях 

транспортні проєкти взагалі не перебувають у розробці. Понад половина (26 з 50) дорожніх проєктів 

заплановані в Закарпатської області на Західній Україні. У Вінницькій та Одеській областях є по 8 

проєктів будівництва (реконструкції) доріг. Отримання регіонами коштів на реалізацію 

транспортних проєктів повинно ґрунтуватися на оцінці реальної ситуації та потребах регіону. Тим 

не менш, деякі регіональні міркування щодо справедливого розподілу інвестиційних коштів можуть 

бути запроваджені, щоб забезпечити їх справедливий розподіл. 

За даними DREAM, 58% від загального бюджету проєктів теоретично було покрито за рахунок 

наявного фінансування (рисунок 4). Підсектор «Авіація» має найнижчий показник (1%) наявного 

фінансування порівняно з загальними бюджетними потребами. 28% від загального обсягу 

фінансування було виділено на 2025 рік. Разом з тим, існує невідповідність між виділеними обсягами 

та витратами на 2025 рік: на деякі проєкти виділена частина бюджету на 2025 рік, але вона не 

відображається в категорії виділеного фінансування. Очікується, що у 2025 році буде витрачено 

близько 62% загального бюджету, виділеного на дорожні проєкти, тоді як в залізничних проєктах 

цей показник складає лише 23% від загального бюджету проєктів в цьому підсекторі. 

 

 

 

 

 

 

 
60 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Створення національної системи оплати за проїзд дорогами в Україні, DREAM, на січень 2025.  

61 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, , DREAM, на січень 2025.Створення національної системи оплати за проїзд дорогами в Україні, 

DREAM, на січень 2025. 

62 Транспорт та енергетика, Building back better: Ukraine's transport infrastructure, Транспорт та енергетика, на грудень 2024. 

63 Європейський Союз, Directive (EU) 2022/362 of the European Parliament and of the Council of 24 February 2022 as regards the charging of 

vehicles for the use of certain infrastructures, EUR-Lex, на грудень 2024. 

https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-160824-2230B37F
https://www.transportenvironment.org/articles/building-back-better-ukraines-transport-infrastructure
https://eur-lex.europa.eu/eli/dir/2022/362/oj/eng
https://eur-lex.europa.eu/eli/dir/2022/362/oj/eng
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Рисунок 4: Наявне та необхідне фінансування проєктів у секторі «Транспортні послуги»64. 

 
 

31% від загальної кількості проєктів у секторі «Транспортні послуги» перебувають на стадії 

оформлення документації, 29% — на стадії ідеї й ініціації проєкту, решта 40% перебувають на етапі 

готовності до проведення тендеру чи реалізації. З готових до закупівлі проєктів найбільшим за 

обсягом є проєкт на 13,8 млрд грн із розширення метрополітену в Харкові65. Найбільшим проєктом 

вартістю 14,6 млрд грн на ранній стадії ініціації проєкту є проєкт з оновлення парку електровагонів 

української залізниці. У жовтні 2024 року Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР) 

підтвердив готовність надати кошти на цю закупівлю66. 

Середній термін реалізації проєкту в секторі «Транспортні послуги» становить 3,8 року або 45 місяців. 

У підсекторі «Авіація» він становить близько 24 місяців або 2 роки; для доріг — 29 місяців. А для портів 

і водних артерій — особливо довго (понад 12 років). Найбільш ранні проєкти стартували в 2004 році, 

найтриваліші проєкти планується завершити до 2056 року. 

За обсягом загального фінансування проєктів у секторі «Транспортні послуги» майже 93% коштів 

опрацьовує Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури і лише 7% — обласні 

адміністрації. Така диспропорція, ймовірно, пов'язана з помітним фінансуванням залізниці, яке є 

досить централізованим. Водночас на фінансування міської транспортної мобільності виділено 

лише 10% від загального обсягу перспективного фінансування (загалом у розробці 7 проєктів з 

фокусом на будівництво Харківського та Дніпровського метрополітенів). 

 
64  Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

65 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Подовження третьої лінії метрополітену у м. Харкові, DREAM, на січень 2025. 

66 Центр транспортних стратегій, EBRD Confirms Readiness To Provide Loan For Purchase Of 50 Electric Locomotives For Ukrzaliznytsia , Центр 

транспортних стратегій, на грудень 2024. 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-140824-A3A61BF1
https://en.cfts.org.ua/news/ebrd_confirms_readiness_to_provide_loan_for_purchase_of_50_electric_locomotives_for_ukrzaliznytsia
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«Чистих» асигнувань на міський транспорт (це підтримані ЄІБ Програми розвитку міського 

громадського транспорту І67та ІІ68 в розмірі 13,8 млрд грн69 не вистачає для покриття величезних 

потреб розвитку міського транспорту, які, за деякими оцінками, становлять 13 млрд євро або понад 

500 млрд грн. Наприклад, метою цих програм є заміна до 75 пасажирських вагонів трамваїв у великих 

містах, таких як Львів, Київ, Дніпро та Одеса, тоді як у містах України загальна кількість трамвайних 

вагонів становить близько 2314 одиниць 70 , майже половина з яких старше 30 років і потребує 

заміни71. 

Більше того, дбайливе ставлення до бюджету міської мобільності не є виключним обов'язком 

Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України. Натомість місцевим 

муніципалітетам та адміністраціям слід також надавати свої інвестиційні потреби для фінансування. 

Енергетика та видобуток 

Позитивним є те, що визначені критерії пріоритезації та їх вагові коефіцієнти в ЄПП (Мінфін) надають 

пріоритетність «розвитку малої (децентралізованої) генерації електроенергії» та «генерації зеленої 

електроенергії (сонця, вітру, води, біомаси тощо)» і дають максимальні 10 балів за такі концепції 

проєктів. Загалом у секторі «Енергетика та видобуток» запропоновано 72 проєкти із загальним 

обсягом інвестицій близько 1,39 трлн грн (рис. 5). 

Найбільшим проєктом за обсягом необхідних інвестицій (591,1 млрд грн, що складає майже 50% від 

загальних інвестиційних потреб сектору) є проєкт будівництва енергоблоків № 5 та № 6 

Хмельницької атомної електростанції. Водночас найменшим за обсягом інвестицій проєктом є 

будівництво малих сонячних установок для забезпечення енергонезалежності адміністративної 

будівлі села Байковець (Тернопільська область) — бюджет цього проєкту оцінюється у 2,3 млн грн. 

 

 

 

 

 

 

 
67  Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Міський громадський транспорт України, DREAM, на січень 2025.    

68 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Міський громадський транспорт України ІІ, DREAM, на січень 2025.    

69 Матиас Мерфорт, Urban Mobility in Ukraine: The 13 billion Euro gap, Німецьке товариство міжнародного співробітництва, квітень 2014.  

70  Джерело: Корпорація підприємств міського електротранспорту,  на грудень 2024. 

71  Верховна Рада України, Проект Закону про ратифікацію Фінансової угоди "Міський громадський транспорт України" між Україною та 

Європейським інвестиційним банком та фінансово-економічне обгрунтування, сайт Верховної Ради України, 18 листопада 2021.  

https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-BD54C1A0
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-DB1C2576
https://transformative-mobility.org/wp-content/uploads/2024/01/GIZ_SUTP_PB_Urban-Mobility-in-Ukraine_EN.pdf
https://www.korpmet.org.ua/
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/pubFile/1044083
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/pubFile/1044083


 

 

27 

Рисунок 5: Сектор «Енергетика та видобуток»: необхідне фінансування, результати оцінки пріоритетності та 

кількість проєктів за підсекторами72 

 

Відновлення гідроелектростанцій ПрАТ «Укргідроенерго» 73 отримало найвищий пріоритет — 5,91 

бала. Гідроенергетична інфраструктура потребує термінового фінансування як для усунення 

пошкоджень від ворожих атак, так і для оновлення обладнання задля підвищення ефективності. 

Однак слід враховувати необхідність проходження належної оцінки впливу на довкілля, щоби 

зрештою проєкти відповідали законодавству ЄС з оцінки впливу на довкілля. 

Проєкт будівництва енергоблоків № 5 та № 6 на Хмельницькій АЕС, який прогнозується завершити 

наприкінці 2036 року, охоплює майже 50% коштів за обсягом необхідних інвестицій у секторі. Якщо 

врахувати ще й вартість будівництва енергоблоків № 3 та № 4 на тій самій АЕС, то загальна сума 

зростає майже до 59% (725,3 млрд грн). Україні терміново потрібне стабільне енергопостачання, 

надто з огляду на масштабні руйнування її енергетичної системи, особливо балансуючих 

потужностей на основі вугілля, та постійні атаки Росії на підстанції атомних електростанцій. Нові 

проєкти атомної генерації не вирішать цих негайних або середньострокових енергетичних потреб. 

Тому у фінансуванні потрібно надавати пріоритет децентралізованим рішенням, таким як заходи з 

енергоефективності, відновлювані джерела енергії та системи зберігання, щоб посилити 

енергетичну безпеку й стійкість громад протягом наступних 2–5 років. 

Цей проєкт також суперечить цілям іншого проєкту ЄПП «Фінансування заходів з компенсації 

соціально-економічних ризиків для населення, яке проживає на території 30 км зони моніторингу 

діючих атомних електростанцій» (бал пріоритезації — 4,78)74. Близько 500 000 осіб проживають у 

зонах спостереження Рівненської, Хмельницької та Південноукраїнської АЕС. В описі проєкту 

йдеться, що з урахуванням планів держави щодо можливого будівництва енергоблоків № 5 та № 6 на 

майданчику Хмельницької АЕС кількість потенційно постраждалих людей зростатиме. 

Відповідно до Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» населення 

територій, на яких розміщуються підприємства з видобування і переробки уранових руд, ядерні 

установки, об'єкти, призначені для поводження з радіоактивними відходами, має право на 

 
72  Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

73 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Проект «Реабілітація гідроелектростанцій» ПрАТ "Укргідроенерго", DREAM, на січень 2025.      

74 Публічні інвестиційні проєкти DREAM,  Фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на 

території 30 км зони спостереження діючих атомних електростанцій, DREAM, на січень 2025. 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-130824-F24A9135
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-130824-F24A9135
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соціально-економічну компенсацію ризику від їх діяльності. Такі компенсації стосуються 

будівництва та ремонту захисних споруд цивільного захисту; придбання засобів індивідуального 

захисту органів дихання та стабільних препаратів йоду; навчання населення користуванню 

спеціальними засобами соціальної інфраструктури та засобами індивідуального захисту органів 

дихання; будівництво об'єктів спеціальної соціальної інфраструктури тощо. 

Передбачається, що 4,6 млрд грн з вартості проєкту буде спрямовано на сховища та радіаційні 

укриття в зоні спостереження атомних електростанцій для забезпечення населення, яке в ній 

проживає, захистом не лише від радіаційного опромінення у разі радіаційної аварії, а й від загроз, 

що виникають внаслідок ракетних ударів країни-агресора по території України. Видатки на 

виробництво атомної енергії та розширення наявних атомних потужностей є вкрай небажаними. 

Поки що АТ «Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”» розраховує на майбутні 

інвестиції Westinghouse Electric Company. Однак Westinghouse продемонстрував незначний і дуже 

суперечливий досвід у будівництві реакторів, адже в останні роки вони не змогли добудувати два  

нових реактори у США.75  Отримання міжнародного фінансування для ядерних проєктів створить 

необґрунтований тиск на українську державу, яка буде змушена надавати гарантії на інвестиції. 

У секторі «Енергетика та видобуток» лише 29 проєктів (40,3% від загального обсягу) мають 

зобов'язання щодо фінансування у розмірі 289,6 млрд грн, що становить лише 20,9% від загального 

бюджету всіх проєктів сектору. 43 проєкти (59,7% від загальної кількості) не мають наявного 

фінансування. Лише 5 підсекторів мають проєкти із наявним фінансуванням. Серед них підсектор 

«Нафта і газ» із загальним бюджетом 126,57 млрд грн має 100% покриття. У підсекторі «Передача та 

розподіл енергії» зареєстровано 22 проєкти, половина з яких мають наявне фінансування на 

загальну суму 51,4 млрд грн. У підсекторі «Невідновлювана енергетика» 6 з 10 проєктів мають наявне 

фінансування на загальну суму 52,4 млрд грн, а в підсекторі «Гідроенергетика» 4 з 9 проєктів мають 

наявне фінансування на загальну суму 40,7 млрд грн. Найменша сума наявного фінансування на суму 

18,4 млрд грн — у 3 із 8 проєктів підсектору «Інша енергетика та видобувна промисловість». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
75 Геріет МакЛеод, Utilities ditch reactors that launched U.S. nuclear renaissance, Рейтерс, 1 August  2017. 

https://www.reuters.com/article/us-usa-nuclear-south-carolina-idUSKBN1AG22S/
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Рисунок 6: Наявне та необхідне фінансування проєктів у секторі «Енергетика та видобуток»76. 

 

Загалом, незважаючи на певний акцент на відновлюваних джерелах енергії (19 проєктів або 33,3% 

від загальної кількості, при цьому будівництво сонячної електропарку в Чорнобильській зоні 

відчуження на 54 млрд грн є найбільшим проєктом), спостерігається великий перекіс у бік більш 

дорогих, тривалих і ризикованих атомних і великих проєктів із гідроенергетики. Це також 

демонструє високоцентралізований підхід, обраний урядом, який може бути шкідливим у 

середньостроковій та довгостроковій перспективі, створюючи проблеми для реалізації на місцях 

через величезну кількість проєктів, які мають проходити через міністерства, часто 

недоукомплектовані та перевантажені. 

Що стосується гірничодобувних проєктів, то в системі DREAM було зареєстровано лише 7 концепцій 

таких публічних інвестиційних проєктів. Всі вони були подані Міністерством захисту довкілля та 

природних ресурсів України, причому 4 проєкти перебувають лише на стадії проєктної ідеї.  

Водопостачання, санітарія та управління відходами 

Загалом 69 концепцій проєктів було подано до сектору «Вода, санітарія та управління відходами» 

розділу DREAM «Публічні інвестиційні проєкти» (Рисунок 7)77. 

 

 

 

 
76 Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

77 Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
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Рисунок 7: Сектор «Водопостачання, санітарія та управління відходами»: необхідне фінансування, результати 

оцінки пріоритетності та кількість проєктів за підсекторами78. 

 
 

Найбільшим проєктом, який також має найвищу оцінку — 6,92 бала, є «Програма розвитку 

муніципальної інфраструктури України» 79 . Програма передбачає реалізацію 12 субпроєктів у 

Лозовій, Тернополі, Сумах, Луцьку, Запоріжжі, Броварах, Кам'янському, Миколаєві, Дніпрі, Львові 

для реконструкції, оновлення та/або мінімізації погіршення стану інфраструктури у таких сферах: 

теплопостачання, водопостачання та очищення стічних вод, енергоефективність шкіл і лікарень, 

вуличне освітлення, поводження з побутовими відходами. 

Третина концепцій проєктів була подана Центральними органами виконавчої влади (ЦОА), а 46 

проєктних концепцій — обласними державними адміністраціями (ОДА). Загальний бюджет поданих 

концепцій проєктів становить 139,54 млрд грн. Лише 17 із 69 проєктів у цьому секторі перебувають 

на стадії реалізації. Єдиний проєкт (поданий Чернігівською ВА) розрахований із 2018 року, всі інші 

проєкти плануються до реалізації протягом 2025–2028 років. Деякі концепції проєктів, які мали б 

бути включені до цього сектору, знаходяться в інших секторах системи DREAM. Наприклад, проєкт 

«Відновлення сортувальних ліній та сміттєпереробних заводів у Херсонській області80 розміщений у 

секторі: «Промисловість, торгівля та послуги»; проєкти «Будівництво сміттєпереробних заводів 

Харківського кластера» 81  та «Будівництво чотирьох сміттєпереробних заводів на території 

Полтавської області» 82  — у секторі «Енергетика та видобувна промисловість» (підсектор 

«Відновлювана енергетика — Біомаса»). 

Концепція проєкту «Будівництво чотирьох сміттєпереробних заводів Закарпатського кластера» 83 

виявляється суперечливою. Ініційований Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів 

України, проєкт передбачає будівництво 4 сміттєпереробних заводів потужністю 439 тисяч тонн 

відходів на рік на територіях Берегівської, Мукачівської, Полянської та Свалявської громад 

 
78 Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

79 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Програма розвитку муніципальної інфраструктури України, DREAM, на грудень 2024. 

80 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Відновлення сортувальних ліній та сміттєпереробних заводів у Херсонської області, DREAM, на 8 

січня 2025. 

81 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Будівництво сміттєпереробних заводів Харківського кластеру, DREAM, на грудень 2024. 

82  Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Будівництво чотирьох сміттєпереробних заводів на території Полтавської області, DREAM, грудень 

2024. 

83 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Будівництво чотирьох сміттєпереробних заводів Закарпатського кластеру, DREAM, на грудень 2024.  

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-200824-0C98904D
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-160824-49AAE7D3
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Закарпатської області. Згідно з чинним Регіональним планом управління відходами 84 , обсяг 

утворення твердих побутових відходів в області у 2020 році склав 134,0 тис тонн, що становить 93% 

від загальної кількості утворених відходів. Загальна потужність переробки чотирьох заводів майже 

втричі перевищує кількість відходів, що утворюються в регіоні, а тому є невиправданою. 

Проєкти з відбудови інфраструктури у сфері водопостачання та водовідведення увійшли до 

пріоритетних напрямів діяльності Уряду на шостому засіданні Стратегічної інвестиційної ради. 

Особливої актуальності такі проєкти набувають для південних регіонів України, які постраждали від 

перебоїв у водопостачанні через обвалення дамби Каховського водосховища. У підсекторі 

«Водопостачання» 10 проєктів із 32 були запущені до повномасштабного російського вторгнення 

(2022 рік) і наразі перебувають на різних стадіях реалізації (6 проєктів < 50% та 4 проєкти > 50%). 

Дивно, що такий проєкт, як «Забезпечення питною водою населених пунктів Дніпропетровської 

області»85 (оцінений у 4,24 бала), не передбачає фінансування у 2025 бюджетному році, незважаючи 

на очевидну пріоритетність. 

Сільське господарство, рибальство, лісове господарство 

Збитки, завдані аграрному сектору України через повномасштабну війну, станом на лютий 2024 року 

оцінюються у 10,3 млрд доларів, а загальні збитки (включно з непрямим впливом) сягнули 80,1 млрд 

доларів 86 . Це зараховує аграрний сектор до п'ятірки секторів, які найбільше постраждали від 

російської агресії. Оцінка потреб у відбудові вказує, що відновлення та розвиток 

сільськогосподарського виробництва потребуватиме понад 56 мільярдів доларів США протягом 

наступного десятиліття, не враховуючи додаткових 35 мільярдів доларів США, необхідних для зусиль 

з розмінування земель87. Крім того, розвиток у секторі слід розглядати в ширшому масштабі сталого 

розвитку сільських територій України. Відновлення сектору має ґрунтуватися не лише на цілях 

зростання виробництва, а й на забезпеченні довгострокової стійкості України на її шляху до 

членства в ЄС88. У 2024 році український уряд розробив і затвердив стратегію розвитку сільського 

господарства та сільських територій до 2030 року 89 , зосередившись на адаптації національного 

управління до стандартів ЄС, зміцненні інституцій і важливій земельній реформі, підтримка малих 

виробників і сільських громад, а також визначення екологічних та кліматичних заходів. 

 
84 Департамент екології та природних ресурсів Закарпатської ОДА, Регіональний план управління відходами Закарпатської області до 2023 

року, сайт Департаменту, на 8 січня 2025. 

85 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Забезпечення питною водою населених пунктів Дніпропетровської області, DREAM, на 8 січня 2024. 

86 Група Світового банку, Україна, Third Rapid Damage and Needs Assessment (RDNA3): February 2022 — December 2023, Група Світового банку, 

лютий 2024.  

87 Група Світового банку, Україна, Third Rapid Damage and Needs Assessment (RDNA3): February 2022 — December 2023, Група Світового банку, 

лютий 2024. 

88 Владлена Марцинкевич, Анна Даніляк, Agriculture: priorities for sustainable investments to aid Ukraine’s recovery, Bankwatch. 

89 Кабінет міністрів України, Розпорядження № 1163-р Про схвалення Стратегії розвитку сільського господарства та сільських територій в 

Україні на період до 2030 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2025-2027 роках , сайт Верховної Ради України, 

15 листопада 2024. 

 

https://ecozakarpat.gov.ua/wp-content/uploads/2022/01/2021-12-20-%D1%80%D0%B5%D0%B3-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD-%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9.pdf
https://ecozakarpat.gov.ua/wp-content/uploads/2022/01/2021-12-20-%D1%80%D0%B5%D0%B3-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD-%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9.pdf
https://documents1.worldbank.org/curated/en/099021324115085807/pdf/P1801741bea12c012189ca16d95d8c2556a.pdf
https://documents1.worldbank.org/curated/en/099021324115085807/pdf/P1801741bea12c012189ca16d95d8c2556a.pdf
https://bankwatch.org/wp-content/uploads/2023/06/2023_06_19_Agriculture_priorities-for-sustainable-investments-to-aid-Ukraines-recovery.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1163-2024-%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1163-2024-%D1%80#Text
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Крім того, важливо врахувати прямий вплив війни на сільське господарство, включно зі створенням 

системи моніторингу ґрунтів для оцінки забруднення та забезпеченням безпеки постраждалих від 

війни ґрунтів для сільського господарства. Серйозним викликом є відбудова інфраструктури для 

поводження з побічними продуктами тваринництва, адже державні ветеринарно-санітарні станції 

тривалий час перебувають у занедбаному стані, і ситуація погіршилася через війну90. Ці секторальні 

потреби й виклики розвитку поки що не відображені в ЄПП. 

Проєкти зі зрошення та дренажу є найчисленнішими й мають найбільший бюджет (рисунок 8). 

Розвиток зрошувальних систем на півдні України широко пропагується як необхідний захід з 

адаптації до зміни клімату. Протягом десятиліть зрошувальні системи в регіоні перебували в 

поганому стані. Враховуючи успадковану складність зрошувальних систем, надійне й ефективне 

управління водними ресурсами було б неможливим без попереднього встановлення екологічного 

моніторингу з використанням передових метеорологічних даних. Крім того, необхідні економічно та 

своєчасні обґрунтовані альтернативи для забезпечення майбутнього цих земель у формі 

децентралізованих, кліматично розумних рішень для зрошення91. 

Рисунок 8: Сектор «Сільське господарство, рибальство та лісове господарство»: необхідне фінансування, 

результати оцінки пріоритетності та кількість проєктів за підсекторами92. 

 
 

10 з 13 проєктів сектору «Сільське господарство, рибальство, лісове господарство» ЄПП93 присвячені 

реконструкції та розвитку систем зрошення та дренажу й перебувають у підсекторах «Зрошення та 

дренаж» або «Рослинництво». 

Регіональний розподіл не є репрезентативним, оскільки 9 із цих проєктів розташовані в Одеській 

області та ще один — у Запорізькій області. Крім того, Міністерством захисту довкілля та природних 

ресурсів України запропоновано 3 проєкти лісового господарства на загальну суму 1 318 212 грн, які 

розраховані на реалізацію по всій країні94. 

 
90 Верховна Рада України, У Парламенті обговорили проблемні питання ветеринарно-санітарного благополуччя населення та захисту 

довкілля, сайт Верховної Ради України, 26 жовтня 2023. 

91 Екодія, WWF-Ukraine and the Ukrainian Nature Conservation Group: Joint Position on Irrigation in Ukraine, Екодія, січень 2022. 

92 Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

93 Міністерство фінансів України, Єдиний проектний портфель публічних інвестицій, Міністерство фінансів України, на вересень 2024. 

94 Міністерство фінансів України, Єдиний проектний портфель публічних інвестицій, Міністерство фінансів України, на вересень 2024. 

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/242859.html
https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/242859.html
https://en.ecoaction.org.ua/wp-content/uploads/2022/01/eng-zroshennia-pd-ukrainy.pdf
https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://mof.gov.ua/uk/unified_portfolio_of_public_investment_projects_list_of_priority_public_investment_projects-749
https://mof.gov.ua/uk/unified_portfolio_of_public_investment_projects_list_of_priority_public_investment_projects-749
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Більшість проєктів у цьому секторі (8 з 13) наразі перебувають на стадії «підготовки проєктів», тобто 

вони все ще знаходяться на етапі документування. 

Сектор «Промисловість, торгівля та послуги» включає чинний проєкт, який потенційно мав би бути 

зарахований до сектору «Сільське господарство, рибальство та лісове господарство». Він 

називається «Надзвичайний проєкт із надання інклюзивної підтримки для відновлення сільського 

господарства в Україні» (ARISE, 2023–2025), та має загальний бюджет 8 275 276 000 грн95. Ця ініціатива 

підтримується Світовим банком і спрямована на розширення доступу фермерів до доступних 

кредитів через державну програму «5–7–9», спрямовану на підтримку малого та середнього бізнесу 

в Україні96. 

Промисловість, торгівля та послуги 

Станом на 13 грудня 2024 року у секторі «Промисловість, торгівля та послуги» налічувалось 73 

проєкти (або 9,3% від загальної кількості проєктних концепцій у ЄПП) загальною вартістю 178,88 

млрд грн (або 6,9% від загального бюджету концепцій проєктів у ЄПП). 

Цей сектор складається з 7 підсекторів: від житлового будівництва до туризму та 

сільськогосподарських ринків (що перетинається з окремим тематичним сектором сільського 

господарства). Найбільші обсяги потрібного фінансування припадають на підсектор «Житлове 

будівництво» (рисунок 9). 

Рисунок 9: Сектор «Промисловість, торгівля та послуги»: необхідне фінансування, результати оцінки 

пріоритетності та кількість проєктів за підсекторами97. 

 
 

Більшість проєктів у цьому секторі перебувають на стадії розробки проєктних ідей та підготовки 

(38,4%). Фінансове охоплення сектору становить 65,3 % (рис. 10). 

 

 
95 Міністерство фінансів України, Єдиний проектний портфель публічних інвестицій, Міністерство фінансів України, на вересень 2024. 

96 Сергій Зоря, Project Information Document — Ukraine Agriculture Recovery Inclusive Support Emergency (ARISE) Project — P180732 (English), 

група Світового банку, липень 2023. 

97 Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

https://mof.gov.ua/uk/unified_portfolio_of_public_investment_projects_list_of_priority_public_investment_projects-749
http://documents.worldbank.org/curated/en/099072923124580381/P1807320fca7960a08a3a0ac96e3c3a2e8
https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
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Рисунок 10: Наявне та необхідне фінансування проєктів у секторі «Промисловість, торгівля та послуги» 98. 

 

Найвища частка наявного фінансування (рисунок 10) має підсектор «Аграрні ринки» 99  завдяки 

спеціальній програмі підтримки від МБРР/СБ. Аналогічна ситуація і з підсекторами «Житлове 

будівництво» та іншими, оскільки фінансування здійснюється в рамках програм фінансової 

підтримки міжнародних банків розвитку. 

Серед концепцій проєктів у секторі можна виділити 7 програм підтримки банків розвитку для 

України під час війни. Порядок використання коштів на відновлення визначається окремими 

фінансовими угодами з різними міжнародними банками розвитку. Незрозуміло, як СЄП буде 

приводити ці умови і процедури до консенсусу. 

Найбільшим проєктом є проєкт МБРР/СБ «Ремонт житла для розширення прав і можливостей 

людини (HOPE)» (5,26 бала) 100  зі 100% фінансовим покриттям 35 447 712 190,00 грн. Проєкт 

спрямований на відновлення права на житло громадян, які постраждали внаслідок російської 

збройної агресії, шляхом надання компенсації за пошкоджене житло та проведення капітального 

ремонту пошкоджених багатоквартирних будинків. Найбільш пріоритетним проєктом є ЄІБ 

«Програма відновлення України» (5,56 бала) 101 зі 100% фінансовим покриттям 13 600 0000,00 грн. 

Проєкт перебуває на активній стадії реалізації. Позитивним є те, що постановою Кабінету Міністрів 

України від 15 грудня 2021 року № 1324 встановлено державні бюджетні субвенції місцевим 

бюджетам на реалізацію проєктів за цією програмою. 

 

 

 
98 Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

99  Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Екстрений проект надання інклюзивної підтримки для відновлення сільського господарства 

України» (ARISE), DREAM, 6 грудня 2024. 

100 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Програма з відновлення України, DREAM, на 6 грудня 2024. 

101 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Програма з відновлення України, DREAM, на 6 грудня 2024. 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-210824-736C886F
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-210824-736C886F
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-B7CADA1E
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-150824-B7CADA1E
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Висновки та рекомендації 

Удосконалення управління публічними інвестиціями (УПІ) набуватиме дедалі більшого значення для 

підтримки швидкого відновлення та післявоєнної відбудови, підвищення стійкості та зростання, а 

також задоволення потреб в інвестиціях у державну соціальну та економічну інфраструктуру. У 2024 

році Україна розпочала побудову нової системи управління інвестиціями. Згідно з розробленою 

Дорожньою картою, вона триватиме до 2028 року шляхом реалізації низки заходів у два етапи. 

Наразі триває перший етап (2024–2025 роки), який передбачає створення передумов для переходу 

до нової моделі управління публічними інвестиціями. Перший перехідний період має амбітні 

дедлайни, і виконавці працюють над їх виконанням (див. Додаток 2). Аналіз першого етапу 

реформування системи управління публічними інвестиціями виокремив низку викликів, які в 

подальшому можуть негативно вплинути на створення цілісної й ефективної системи УПІ в Україні. 

Аналіз концепцій проєктів у рамках ЄПП у секторах дозволив висвітлити конкретні потенційні 

невідповідності запропонованого державного фінансування: 

Транспортні послуги. Очікується, що інвестиції в транспортні послуги аеропорту «Бориспіль», 

включно з будівництвом нових злітно-посадкових смуг та розширенням пасажирських терміналів, 

отримають 86% фінансування, пов'язаного з аеропортом. Водночас в умовах закритої цивільної 

авіації немає нагальної потреби в розширенні терміналу чи будівництві додаткових злітно-

посадкових смуг для розміщення більшої кількості пасажирів. На проєкти аеропортів і доріг 

припадає 64% від усіх проєктів, перелічених у транспортній категорії, що становить 22% від 

загального обсягу. Водночас інвестиції в міську мобільність становлять лише 10% від загального 

обсягу виділень. 

Енергетика та видобувна промисловість. Хоча в 20 проєктах з 72 було приділено певну увагу 

відновлюваним джерелам енергії, існує великий перекіс у бік більш дорогих, тривалих і ризикованих 

ядерних і великих гідропроєктів. Це вкотре демонструє вкрай централізований підхід, обраний 

урядом, який може бути шкідливим у середньостроковій та довгостроковій перспективі. ТОВ 

«Гірничодобувна компанія «Укрлітіуммайнінг» потрапила 102  до списку проєктів «червоного 

прапора», оскільки її роботу визнали незадовільною на території громади через перешкоджання її 

економічному розвитку. 

Водопостачання, водовідведення та поводження з відходами. Відповідно до концепції проєкту 

«Будівництво чотирьох сміттєпереробних заводів Закарпатського кластера»103 загальна потужність 

переробки запланованих чотирьох заводів майже втричі перевищує кількість відходів, що 

утворюються в регіоні. 

Сільське господарство, рибальство, лісове господарство. Поточний вибір проєктів не враховує 

ширших наслідків війни й стратегічних цілей сталого відновлення та стійкості сільського 

господарства, оскільки Україна прагне вступу до ЄС. Регіональне та тематичне представництво 

проєктів є особливо незбалансованим, адже з 13 секторальних проєктів 9 розташовані в Одеській 

 
102 Persha електронна газета, Що відбувається на родовищі літієвих руд Смолінської громади,  Persha електронна газета, 29 листопада 2023. 

103 Публічні інвестиційні проєкти DREAM, Будівництво чотирьох сміттєпереробних заводів Закарпатського кластеру, DREAM, на 8 січня 2025. 

https://persha.kr.ua/article/241835-shho-vidbuvayetsya-na-rodovyshhi-litiyevyh-rud-smolinskoyi-gromady/
https://dream.gov.ua/ua/pip-pipeline/DREAM-UA-200824-8AF4EB8C
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області, 1 — у Запорізькій, і всі ці 10 проєктів стосуються реконструкції зрошувальних і дренажних 

споруд. 

Сектор промисловості, торгівлі та послуг охоплює різноманітні поточні проєкти міжнародних 

фінансових інститутів. 

Тому пропонуються такі висновки й рекомендації щодо виправлення ситуації, що склалася: 

Висновок 1 

Обґрунтування необхідності реформування системи УПІ поряд із регулярним оновленням прогресу 

та чіткими поясненнями щодо її впровадження має бути краще доведене до відома державних 

посадовців. 

Рекомендація: Активізувати інформаційно-просвітницьку діяльність з питань ЄПП і організувати 

спеціалізоване навчання для потенційних ініціаторів та учасників ПІП. Проєкти міжнародної 

технічної допомоги та громадські організації, у тому числі міжнародні, можуть надати необхідну 

підтримку у цьому питанні. 

Висновок 2 

Діяльність уряду у сфері реформування системи УПІ є недостатньо прозорою: інформація про 

питання, що розглядаються на засіданнях СІР, та ухвалені рішення наразі фрагментарна та неповна. 

Рекомендація: Регулярно та адекватно висвітлювати матеріали засідань СІР на урядовому порталі 

або створити окремий сайт для висвітлення його діяльності: розглянутих питань, ухвалених рішень, 

створених робочих груп і залучених організацій. Це сприятиме зміцненню довіри зацікавлених 

сторін та уникненню використання політичного впливу під час розподілу державних інвестиційних 

коштів і лобіювання інтересів окремих регіональних та бізнес-груп під час формування ЄПП 

національного рівня. 

Висновок 3 

Розділ системи DREAM, присвячений публічним інвестиційним проєктам, ще не є повноцінним ЄПП, 

а лише переліком концепцій ПІП, своєрідним «банком» проєктних концепцій. Водночас він не 

узгоджується з відомчими базами даних державних інвестиційних проєктів. 

Рекомендація: Система статистичної класифікації КВЕД ЄС за економічною діяльністю повинна 

бути прийнята та використовуватися в ЄПП для забезпечення прозорості й простежуваності всіх 

державних інвестиційних проєктів в Україні. 

Висновок 4 

Залучення експертного середовища та організацій громадянського суспільства до реформування 

системи ПІМ є недостатнім. RST відреагував на звіт: «Члени СІР отримують консультації з технічних 

питань від експертних посадових осіб та зовнішніх радників, включно з Київською школою 

економіки, за необхідності». 
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Рекомендація: Якщо відбувається залучення радників — воно має бути прозорим та підзвітним. 

Зміни до Постанови КМУ від 14.05.2024 № 549 необхідні для залучення до роботи СІР представників 

органів місцевого самоврядування, профільних асоціацій, науковців та незалежних експертів, 

представників громадськості, засобів масової інформації. Україна також може вдосконалити 

планування, відбір і моніторинг державних інвестиційних проєктів, запровадивши практику 

комітетів, які здійснюють моніторинг використання коштів ЄС у рамках політики згуртованості. 

Висновок 5 

Побудова послідовної, прозорої й зрозумілої системи управління державними інвестиціями 

потребує перш за все запровадження єдиної термінології, яка дозволить уніфікувати підходи до 

інвестицій незалежно від джерел і механізмів фінансування та рівнів влади, які їх ініціюють. 

Рекомендація: Розпочати широке громадське обговорення формулювань новоприйнятих і 

запропонованих законодавчих актів найважливіших визначень у сфері УПІ з залученням 

спеціалізованих професійних юристів, інвестиційних банкірів, експертів академічної спільноти й 

організацій громадянського суспільства. 

Висновок 6 

Значна кількість концепцій у ЄПП не містить техніко-економічних обґрунтувань і оцінок. Тому 

ініціатори часто вказують необґрунтовані (зазвичай завищені) бюджети на свої проєкти. 

Рекомендація: Розробити стандартизовані керівні принципи для техніко-економічних 

обґрунтувань, аналізу витрат і вигод та кошторису проєкту для оптимізації й прискорення переходу 

від проєктних ідей до реалізації. Такі рекомендації допоможуть ініціаторам проєктів краще 

підготувати свої пропозиції та підвищити ймовірність успішних заявок на фінансування. 

Висновок 7 

ПІП переважно зосереджені на проєктах відновлення та реконструкції. При цьому практично не 

приділяється увага сталості цих проєктів та дотриманню принципів зеленого відновлення, хоча 

Дорожня карта вимагає, щоб державні інвестиційні проєкти враховували аспекти, пов'язані з 

екологічною стійкістю, інклюзивністю й безбар'єрним доступом. 

Рекомендація: Для створення повноцінних галузевих та регіональних СЕС та інтеграції їх у 

середньострокове бюджетне планування та довгострокові програми розвитку слід розглянути 

пріоритети відбудови та відновлення, а також інші цілі й завдання довгострокових програм і 

стратегій розвитку регіонів та громад. Крім того, в проєктах повинні бути враховані принципи і 

стандарти сталого розвитку. Ці вимоги відповідають амбіціям України щодо вступу до ЄС, що 

вимагатиме прийняття відповідних вимог іа регулювань ЄС. 

Висновок 8  

Створення методологічної бази управління публічними інвестиціями є одним із ключових факторів 

для побудови послідовної та ефективної системи УПІ у майбутньому. На цьому питанні слід 

зосередити максимум зусиль, але зазначені часові рамки його розробки у Плані дій з виконання 
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Дорожньої карти є надто амбітними й мають бути скориговані з урахуванням реалістичних часових 

рамок імплементації. Крім того, стратегічні та планувальні документи досі перебувають у розробці. 

Рекомендація: Враховуючи, що до кінця березня 2025 року мають бути розроблені 8 нормативних 

документів щодо методологічної бази, необхідно максимально використати наявні аналітичні та 

інтелектуальні ресурси академічних кіл, проєктів міжнародної технічної допомоги, РСТ при 

міністерствах, професійних асоціацій та аналітичних центрів, а також міжнародних і національних 

організацій громадянського суспільства. 

Висновок 9 

Розділ «Публічні інвестиційні проєкти» на сайті системи DREAM потребує суттєвого доопрацювання. 

Деяка інформація вимагає пояснення її походження й необхідності. Наприклад, пропонується 

класифікувати проєкти за так званими «Пріоритетами уряду», яких налічується аж 49, і невідомо, 

коли, яким чином і на який період вони були встановлені. Інформація про відповідність проєктів 

принципам і стандартам сталого розвитку практично відсутня. В розділі «Екологія» з чотирьох 

питань анкети, які повинні заповнити ініціатори проєкту, лише одне стосується екологічних питань. 

Рекомендація: необхідно доопрацювати цей розділ системи з точки зору його інформативності: 

видалити зайву, незрозумілу й несуттєву інформацію, скорегувати питання анкети та додати такі 

важливі складові, як оцінка екологічності та стійкості проєктів, результати оцінки концепцій, 

проведеної Мінекономіки, Мінфіном та Мінрозвитку, перелік проєктів, рекомендованих 

Стратегічною інвестиційною радою для фінансування з державного бюджету та за рахунок коштів 

МФО. 

Висновок 10 

Органи місцевого самоврядування мають бути повноцінними учасниками управління публічними 

фінансами поряд із міністерствами та державними установами. 

Рекомендація: До органів місцевого самоврядування слід ставитися як до рівноправних партнерів 

в рамках PIM, а заходи для них повинні бути включені до майбутнього Плану дій з реалізації 

Дорожньої карти реформування УПІ до 2026 року. 
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Додаток 1: Додаткова інформація про ПІП, що зареєстровані в системі DREAM, 

2024 рік 

Рисунок 11: Загальний розподіл коштів у 5 обраних для дослідження секторах ЄПП104. 

 

 

 

Рисунок 12: Кількість ПІП залежно від етапу впровадження та обсяги їхніх бюджетів105. 

 

 

 
 

104  Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

105  Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
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Рисунок 13: Територіальний розподіл ПІП за регіонами106 (для 5 обраних секторів ЄПП). 

 

 

Методологія: Можливий подвійний підрахунок: якщо проєкт розкиданий по декількох регіонах, ми 

рахуємо його в кожному з перерахованих регіонів.  

Рисунок 14: Пріоритезація ПІП за сектором: мінімальні, середні та максимальні бали107. 

 

 
106  Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

107  Джерело: DREAM Аналітика, на грудень 2024. 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
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Рисунок 15: Різниця в обсягах інвестицій: ЄПП в системі DREAM проти даних ЄПП у Міністерстві фінансів108. 

 
 

 

  

 
108  Джерело: DREAM Аналітика, Міністерство фінансів України, на грудень 2024. 

https://bi.dream.gov.ua/?select=_Language/%5bUK%5d/#/investmentProjects
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Додаток 2: Завдання перехідного періоду Єдиного проєкту Управління 

державними інвестиціями та стан їх виконання на кінець 2024 року 

Завдання Стан виконання 

Законодавче внормування уніфікованих 

процедур управління публічними інвестиціями 

На стадії виконання. 

Проєкт Закону України «Про внесення змін до 

Бюджетного кодексу України щодо актуалізації 

та удосконалення деяких положень» 109№ 12245 

від 25 листопада 2024 року прийнято за основу 

19 грудня 2024 року. 

Запровадження стратегічного планування 

публічних інвестицій 

Не виконано. 

Проєкти нормативно-правових актів, що 

випливають із змін до Бюджетного кодексу 

України, ще не розроблені. 

Створення Стратегічної інвестиційної ради  Виконано. 

Постанова КМУ «Про утворення Стратегічної 

інвестиційної ради» № 549 від 14 травня 2024 

року. 

Розроблення Концепції національної системи 

стратегічного планування та створення 

проєктів законів України на її виконання 

Не виконано. 

Галузеві (секторальні) стратегії, що містять 

основні цілі та пріоритети здійснення 

інвестицій у відповідній галузі, також не 

розроблені. 

Унормування підготовки середньострокового 

плану пріоритетних публічних інвестицій 

разом із Бюджетною декларацією 

Виконано частково. 

Розроблено та схвалено Бюджетну декларацію 

на 2025–2027 роки (Постанова КМУ № 751 від 28 

червня 2024 року). 

Середньостроковий план пріоритетних 

публічних інвестицій не розроблений. 

Оновлення методологічної бази управління 

публічними інвестиціями 

Стадія виконання. 

Перелік нормативних документів та терміни їх 

підготовки наведено в Плані заходів з 

реалізації Дорожньої карти 110  (п. п. 17–28 в 

 
109 Верховна Рада України, Проект Закону № 12245 Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо актуалізації та удосконалення 

деяких положень, сайт Верховної Ради України, 25 листопада 2024. 

110 Кабінет міністрів України,  Розпорядження №, Верховної Ради України, 18 червня 2024 р. 

 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=12245&conv=9
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=12245&conv=9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/588-2024-%D1%80#n16
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Завданні № 3. «Створення методологічної бази 

управління публічними інвестиціями»). 

Уніфікації підходів до підготовки, 

пріоритезації, оцінки й відбору публічних 

інвестиційних проєктів 

Виконано частково. 

Це питання тимчасово врегульовано 

Постановою КМУ «Деякі питання підготовки, 

подання, оцінки та критеріїв пріоритезації 

концепцій публічних інвестиційних проєктів на 

2025 рік» № 903 від 9 серпня 2024 року. 

Створення єдиного портфеля публічних 

інвестиційних проєктів 

Важко оцінити (наразі відсутнє законодавче 

визначення, що таке ЄПП). 

У системі DREAM створено розділ, що містить 

перелік пріоритетних публічних інвестиційних 

проєктів на 2025 рік у рамках реалізації 

перехідної моделі управління публічними 

інвестиціями. 

Створення ІТ-архітектури управління 

публічними інвестиціями 

Не завершено. 

Концепція єдиної цифрової екосистеми 

управління публічними інвестиціями на основі 

оновленої методологічної бази та опис її 

основних компонентів ще не завершені, як і 

взаємна інтеграція компонентів цієї 

екосистеми (DREAM, Prozorro, IT-система 

Мінфіну) для забезпечення наскрізного 

управління процесом УПІ.  

Підвищення спроможності ініціаторів проєктів 

та фахівців в сфері УПІ 

Стадія виконання. 

Заплановано створення Офісу з підготовки 

проєктів в рамках Project Preparation Facility. 

Надається допомога з боку проєктів МТД 

(переважно на рівні громад). 

З січня 2025 року має розпочати роботу проєкт 

EIB/JASPERS on-site consultancy for institutional 

strengthening in Ukraine. 

 

  

https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-pidhotovky-podannia-otsinky-ta-kryteriiv-priorytezatsii-kontse-a903
https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-pidhotovky-podannia-otsinky-ta-kryteriiv-priorytezatsii-kontse-a903
https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-pidhotovky-podannia-otsinky-ta-kryteriiv-priorytezatsii-kontse-a903
https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-pidhotovky-podannia-otsinky-ta-kryteriiv-priorytezatsii-kontse-a903
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Додаток 3: Інформація про публічні інвестиційні проєкти, фінансування яких 

передбачено у 2025 році за рішенням Стратегічної інвестиційної ради 

Фінансування у 2025 році отримають 92 ПІП з 8 секторів, що складає 11,7% від загальної кількості 

концепцій ПІП, розміщених на сайті DREAM. Загальний бюджет цих проєктів складає 620 298,7 млн 

грн, а на їх виконання в Бюджеті України на 2025 рік враховано 220 735,0 млн грн (тобто близько 

35,6%). У 2025 році переважна кількість проєктів (77,1%) фінансуватимуться за кошти Державного 

бюджету України та за рахунок кредитів (позик) та грантів МФО.  

За кошти Держбюджету виконуватимуться 36 проєктів (ініціаторами і головними розпорядниками 

коштів всіх цих проєктів є ЦОВВ), 35 проєктів передбачається виконувати за кредити (позики) та 

гранти МФО, за рахунок державних гарантій на підставі міжнародних договорів виконуватимуться 

13 проєктів, і ще 8 проєктів — за кошти Урядів інших країн.  

Таблиця 1. Секторальний розподіл ПІПів, які отримують фінансування у 2025 році 

Сектор 
Кількість 

проєктів 

Оцінка 

min-max, 

балів 

Середній 

бал 

Загальний 

бюджет, 

млн грн 

Враховано у 

ДБУ 2025, 

млн грн 

Частка 

фінансування 

у 2025 році, % 

Транспортні послуги 17 1,73-5,62 4,04 164 342,1 93 517,7 56,9 

Енергія та видобуток 13 3,20-5,57 4,04 96 842,0 51 470,9 53,1 

Освіта 9 3,59-6,06 5,05 89 974,1 17 504,7 19,5 

Охорона здоров’я 22 0,92-5,99 3,48 76 811,4 10 746,1 14,0 

Промисловість, 

торгівля та послуги 
7 

2,10-5,55 4,23 74 950,9 15 421,8 20,6 

Соціальний захист 9 1,25-5,00 3,73 57 591,0 7 694,0 13,4 

Вода, санітарія та 

управління відходами 
9 

2,36-6,92 4,08 52 043,7 22 728,5 43,7 

Державне управління 5 1,60-5,66 4,22 7 673,5 1 581,4 20,6 

Культура 1 3,48 3,48 100,0 70,0 70,0 

*Такий сектор відсутній у класифікаторі проєктів ЄПП 
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Таблиця 2. Секторальний розподіл публічних інвестиційних проєктів, які отримують фінансування 

у 2025 році 

Фінансування 
Кількість 

проєктів 
Кількість проєктів за секторами 

Загальний 

бюджет, 

млн грн 

Враховано 

в ДБУ 2025, 

млн грн 

Частка 

фінансува

ння у 

2025, % 

Державний 

бюджет 
36 

Охорона здоров'я 

Соціальний захист 

Освіта 

Державне управління 

Транспортні послуги 

Водопостачання, санітарія та упр.відх. 

Інше (Культура)* 

18 

6 

6 

3 

1 

1 

1 

209 796,7 36 429,2 17,4 

Державні 

гарантії на 

основі 

міжнародних 

договорів 

13 
Енергетика та видобуток 

Транспортні послуги 

8 

5 
130 753,5 112 556,8 86,1 

Кредити та 

гранти МФО 
35 

Транспортні послуги  

Промисловість, торгівля та послуги 

Водопостачання, санітарія та упр.відх. 

Енергетика та видобуток 

Соціальний захист 

Освіта  

Охорона здоров'я 

9 

7 

6 

5 

3 

3 

2 

260 882,8 64 356,0 24,7 

Кошти урядів 

інших країн 
8 

Транспортні послуги 

Охорона здоров'я 

Водопостачання, санітарія та упр.відх. 

Державне управління 

2 

2 

2 

2 

18 795,9 7 393,1 39,3 

*Такий сектор відсутній у класифікаторі проєктів ЄПП 

 

 


